

sb0069 emléktábla-avatás és tudományos ülés az oki-ban
 sb0070 portugál pártküldöttség
 sb0071 közalkalmazottak klubja
 sb0072 150 éves a nemzeti színház /1. rész/
 sb0073 150 éves a nemzeti színház /2. rész/
 sb0074 150 éves a nemzeti színház /3. rész/
 sb0075 tömeges ételmérgezés jászberényben
 sb0076 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0077 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: fehér péter, izsák erika,
 császár tibor, oltványi ottó
 - v é g e -

/mti/ ka
 21.24 210987 1932

477

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/X

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 22.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

a kgst-országok bányaműszaki vezetőinek tanácskozása

1987. szeptember 22. - másfél évtized után ismét magyarországon rendezik meg szeptember 28. és október 2. között balatonöszödön a kgst-országok bányaműszaki főfelügyelőségei vezetőinek tanácskozását a biztonságtechnikai eszközöknek és módszereknek, valamint a bányászok munka- és egészségvédelmének fejlesztéséről.

a tanácskozásnak különösen fontos napirendi pontja a legújabb tudományos és műszaki-fejlesztési eredmények alkalmazása a bányászat fő veszélyei - a metán- és szénporrobbanás, a tűz, a vízbetörés, az omlás stb. - elleni védekezésben, s főleg ezek megelőzésében. a szovjet szakemberek külön tájékoztató anyagot állítottak össze a szénpor- és metánrobbanás elkerülését szolgáló új módszerekről és intézkedésekről. a veszélyek gyors felismerését és megelőzését szolgálja újabban a biztonsági rendszer számítógépes ellenőrzése, mert folyamatos figyelés, mérés alapján már kialakulásának nagyon korai szakaszában felismeri és jelzi a veszélyt. így elegendő idő jut a megelőzést célzó intézkedésekre. a magyar szakemberek a tagországoktól kapott beszámolók alapján a bányaszellőztetés automatikus vezérlésének és ellenőrzésének alkalmazásáról, fejlesztéséről készítettek általános összefoglalást. ebből kitűnik, hogy a tagországok valamennyi bányahatósága központi feladatnak tekintti a bányaszellőztetés fejlesztését. /mti/

sb/il sl/la olt
 00.10 220987 1422

--

sb0002 4 160 mtib1002

gyorsmérleg a balatoni főszezonról /1. rész/

1987. szeptember 22. - a balatonnál a nyári hónapokban együtödével nagyobb volt a vendégforgalom, mint a tavalyi idényben - állapította meg a balatoni intéző bizottság titkársága, elkészítve az üdülővidék idegenforgalmának idei, főszezoni gyorsmérlegét.

a külföldiek ismét nagy érdeklődést mutattak a balaton iránt. a vendégforgalomban legnagyobb arányú volt a nyugati turisták részaránya, bár az összesítések szerint növekedett a szocialista országokból érkezők száma is. jó jel, hogy emelkedett az átlagos tartózkodási idő is. a statisztikai számok azt mutatják, hogy a belföldi turizmus némileg csökkent a balaton-parton.

az idei nyár különös erőpróbára tette az ellátó hálózatot és a természeti tájat egyaránt. az üdülőterület zsúfoltsága július 10-től augusztus közepéig az elviselhetőség határáig fokozódott. ebben az időben tartósan mintegy egymillió ember tartózkodott az üdülőtérben. különösen az okozott gondot, hogy megnőtt az előzetes jelzés nélkül, vagyis a nem szervezett turizmus keretében érkezők száma. a nyáron gyakran előfordult, hogy legalább tízezren nem találtak maguknak kempinghelyet. így megnyitották a szükség-kempingeket, s megemelték a táborok telítettség határait, mégis tömegével alakultak ki vadtáborok, s ezzel komoly közegészségügyi veszélyeket okoztak.

a nyári csúcspontot a tó mint természeti, biológiai egység jól bírta. a parti köztisztasági követelményeket azonban nem tudták betartani. a közterületek állapotának romlását hetekig nem lehetett ellensúlyozni, bár nagy segítséget nyújtottak a fiatalok környezetvédő vándortáborai.

a kereskedelem és általában az ellátó hálózat jól bírta az idegenforgalmi hullámokat. az alapellátásban nem volt gond. a sütőipar elősütéssel és tartós áruval ellensúlyozta a hirtelen megnövekedett keresletet. a tejellátásban jó megoldásnak bizonyult a két parti megyében előállított féltartós tej nagyobb mennyiségű értékesítése. a húsellátásban csak nemes húsból és száraz árukból volt kisebb a készlet. a minden évben kritikus sörrelátásban idén már nem volt mennyiségi hiány. javult a zöldség- és gyümölcsellátás is, bár az árak indokolatlanul magasak voltak.

az árnövekedések kihatottak a fizetővendéglátó szolgálatra, s mivel rendkívül sok volt a szálláskereső, gyakori volt, hogy 1200-1400 forintot is elkértek éjszakánként egy kétágyas szobáért.

a balatoni intéző bizottság titkársága értékelve az idei tapasztalatokat, a jövő évben fontosnak tartja javítani a szervezett vendégfogadást. intézkedéseket javasolnak az elő- és utószezon jobb feltételeinek megteremtésére, az idény meghosszabbítására.
/folyt.köv./ szé/mné sz/La olt
00.10 220987 2706

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

gyorsmérleg a balatoni főszezonról /2. rész/

szüükségesnek tartják a kempingek rekonstrukciójának meggyorsítását, a folyamatban lévő kereskedelmi beruházások időbeni befejezését, és az egyes helyek ivóvízhálózatának bővítését. /mti/

szé/mné sz/La olt
00.11 220987 0340

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

minőségbiztosítási szervezet a rábatext-nél

1987. szeptember 22. - belső átszervezéssel minőségbiztosítási szervezetet hozott létre a rábatext győri textilipari vállalat. jelenleg termékeik felét - az idén 800 millió forint értékben - a fejlett tőkés piacokon értékesítik. a gazdasági kibontakozással összhangban lévő hosszú távú vállalati célkitűzésük, hogy továbbra is a külföldi piacon maradjanak, sőt növeljék eladásait, főleg nyugat-európában, a tengerentúlon és japánban. ennek feltétele, hogy megfelelő gyártási kultúrával rendelkező, megbízható minőségű terméket szállítsanak vevőiknek. most a fenti piaci követelmény vállalaton belüli szervezetét teremtettk meg.

a minőségbiztosítási szervezet a gyártás során felmerülő minőségi problémák termelés-központu megoldását szolgálja. a korábban többhelyütt működő laboratóriumok összevonásával központi vegyi laboratóriumot alakítottak ki, amely a vegyi folyamatokban

érintett területek ellenőrzése mellett termelést segítő tevékenységet is folytat, mégpedig új vegyi technológiák kidolgozásával és bevezetésével. a szervezethez tartozik a minőségfejlesztési- és az oktatási csoport is. az előbbi tevékenysége a pamutkelemék használati értékének, viselési tulajdonságainak tökéletesítésére irányul, az utóbbi a dolgozók képzését, munkavégzőképességének javítását szolgálja. a minőségbiztosítás tehát több a készáru minősítésénél, noha a szervezetnek a meo is részét képezi. /mti/

mzs/sza sz ka olt
00.11 220987 1477

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

juhászati fejlesztés

1987. szeptember 22. - újabb harmincöt milliós beruházással, két ütemben fejleszti, korszerűsíti nyereséges juhászati ágazatát a jászberényi Lenin tsz. miközben az utóbbi öt év alatt országosan 1.1 millióval csökkent az állomány, egyötödével az anyák száma, a gazdaságban fokozatosan felfelé ível az ágazat pozíciója. a nehézségekre való hivatkozás, siránkozás helyett határozott cselekvéssel teremtik meg a rentábilis tenyésztési, tartási, hizlalási feltételeket.

a közelmúltban hetvenmilliós beruházásból szakosított juhászati telepet hoztak létre, és a leghatékonyabb technológiákat vezették be. a más célra alig használható 1500 hektár legelőn öntözéssel majdnem megtízszerezték a zöldhozamot, és terméséből 12-15 ezer juh bőséges takarmányszükségletét fedezik. a takarmánybázisra alapozva az anyajuh állomány megháromszorozódott, hétezerre nőtt, az évi bárány szaporulat pedig eléri a tízezret.

a tsz-ben gyakorlatilag egy bárányról „négy bört”, huznak le, húst, tejet, gyapjút állítanak elő és az értékes trágyával pedig jelentős műtrágyát pótolnak a szántóföldi termesztésben. az ágazatban legértékesebb a hustermelés és hizlalás. az évi 20-25 ezer átlag 30-35 kiló súlyú hizott bárányok nyolcvan százalékát, hétszáz tonna körüli kiváló minőségű juhhúst, a külpiacon értékesítik. mindezen felül tejből évi negyvenezer litert, gyapjuból 350 mázsát termelnek. a térszerű munkával, a juhászat évi nyeresége fokozatosan nő.

az új beruházás első ütemében újabb bárányhizlaló épül, a második ütemben pedig az épületeket, utakat átépítik, korszerűsítik. /mti/

end/sz ka olt
00.12 220987 1631

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

paradicsom hajduböszörményből

1987. szeptember 22. - míg korábban csak a buza- és a kukoricatermesztés mesterei voltak a hajduböszörményi mezőgazdasági termelőszövetkezetek, az elmúlt esztendők óta egyre nagyobb érdeklődést tanúsítanak a különböző zöldségfélék iránt is. ezen kívül évente 300-400 hektáron termelik a sok kézi munkaerőt igénylő mákot, s jelentős területről takarítanak be gyógynövényeket is.

az idén a nagyüzemekben a paradicsom termesztésére fordították a fő figyelmet, a helybeli vörös csillag tsz-ben száz hektárról - a korábbinál négyszer nagyobb területre - takarítják be a termést. a nagy munkát gépesítették: 20 millió forintért amerikai paradicsomszedő gépet vásároltak s ezzel dolgoznak.

a béke termelőszövetkezet 5 ezer tonna paradicsom feldolgozását tervezi a mostani szezomban a debreceni tartósítóipari kombináttal közösen létesített lényerő üzemben. az üzem két műszakban dolgozik. /mti/

szü/éva sz/la olt
00.13 220987 0965

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

nemzetközi halparazitológia szimpózium

1987. szeptember 22. - az mta állatorvostudományi kutatóintézete szervezésében nemzetközi halparazitológiai szimpóziumot rendeznek szeptember 28. és október 2. között tihanyban. a tudományos tanácskozás az édesvízi és tengeri halak élősködői és az általuk okozott megbetegedések elleni védekezés eredményeit és újabb lehetőségeit vitatja meg. a magyar haltenyésztés és halegészségügy, valamint a gyakorlatot megalapozó tudományos kutatás eredményei iránt egyaránt nagy érdeklődés nyilvánul meg a fejlett és a fejlődő országok részéről, amit a szimpóziumra jelentkező külföldiek száma is tükröz. /mti/

mz sz/la olt
00.13 220987 0668

-.-

sb0008 4 180 mtib1008

virágzik az őszi kikerics

1987. szeptember 22. - a mátra hegyoldalain és völgyeiben kinyíltak az őszi kikerics virágai. leggyakoribb előfordulási helye a paradisi völgy, a liliomra emlékeztető, tölcséres szirmu, élénk lila színű virágok helyenként szinte szőnyeget alkotnak a hervadó avar között az erdei tisztásokon. szeptember vége felé levél nélkül bujnak ki a szirmok a növény föld alatti hagymájából. erről azt tartják, hogy az őszi kikerics két életet él, mert leveleit tavasszal hozza, akkor viszont nem virágzik. védett virág, leszedését szigorúan büntetik. /mti/

kov/lné sz ka olt
00.14 220987 0604

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

mihály-napi nagyvásár

1987. szeptember 22. - a hagyományokhoz hiven október első napjaiban rendezik meg debrecenben a mihály-napi nagyvásárt. az elmúlt esztendő kedvező tapasztalata alapján a nagy országos találkozóra nem a nagyerdőben, hanem a városközpontban - a rákóczi, a csapó és a kossuth utca - által határolt területen kerül sor. a vásár iránt nagy az érdeklődés: elsősorban népművészeket, népi iparművészeket várnak, de részt vehetnek az állami és szövetkezeti, valamint kiskereskedelmi vállalatok és magánkereskedők is. /mti/

szü/éva sz/la olt
00.14 220987 0570

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

kötvényre: 2500 új telefon

1987. szeptember 22. - a debreceni postaigazgatóság által kibocsátott kötvényekre bekötötték a 2500-dik telefont a megyeszékhelyen. a város különböző részein, elsősorban az új lakónegyedekben tovább folynak az ugynevezett előszerelési munkálatok, s ennek alapján a most befejezéséhez közeledő lakótelepen még ebben az esztendőben kétszáznyolcvanhat állomást helyeznek üzembe. bővítik a debreceni telefonközpontot is, amely befejezése után hatezer új vonalat biztosít.

a korábban meghirdetett és jelenleg megvalósítás alatt álló akcióban több mint hatezer telefonkötvény talált gazdára. mivel az igények a telefon iránt tovább növekednek, a debreceni postaigazgatóság lehetőséget kapott, amely szerint még ebben az esztendőben újabb 1800 telefonkötvényt értékesíthet. ebből 1600 lakossági lesz, a többit közületek kapják meg. a postaigazgatóság garanciát ad az új kötvénytulajdonosoknak, hogy két éven belül felszerelik készüléküket. /mti/

szü/éva sz ka olt
00.15 220987 1005

-.-

sb0011 4 180 mtib1011

megszépült pécsi középület

1987. szeptember 22. - pécs történelmi központjában ismét hajdani szépségében pompázik a város egyik legrégebbi banképülete, amely ma az otp fiókjaként működik. az országos takarékpénztár baranya megyei igazgatósága saját forrásaiból, az országos műemléki felügyelőség közreműködésével ujított fel a belváros szívében álló épületet.

az öreg banképület hajdanán pécs sóháza volt, s több mint száz éve, 1872-ben, egy átépítéskor kapta ma is látható neoreneszánsz homlokzatát. akkor készült a ma már műemléknek kijáró, védettséget élvező színes, virágmotívumos mennyezetfreskója is. a most befejeződött belső helyreállítás során rózsaszín sikkosi márvánnyal borították be falait, kijavították a festést, megerősítették a régi fafödémét, s felújították a - színes betétekkel díszített - boltozatos, belső üveg mennyezetet is.

az élénk idegenforgalmu pécsi belváros megszépülve megnyitott otp-fiókja a valutaváltás és devizaszámla-vezetés mellett repülőjegyeket is árul az otp-pentatours utjaihoz. a személyzetet idegen nyelveket beszélő szakemberekből toborozták. /mti/

kász/ka sz olt
00.15 220987 1136

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

tanácstagok beszámolóinak tapasztalatai a ix. kerületben

1987. szeptember 22. - a közelmúltban megtartott tanácstagok beszámolóinak tapasztalatait tekintette át budapesten a ix. kerületi tanács ülése. a lakossági fórumokról megállapították: a tanácstagok széles körben tájékoztatták a lakosságot a tervezett és már megkezdett fejlesztési munkákról. a 143 tanácstagok beszámolóján csaknem 7200-an jelentek meg, a választó-polgárok számához viszonyítva mintegy 13 százalékos képviselőséggel. a fórumokon 1400-an kértek szót, 720 közérdekű bejelentést, javaslatot, illetve panaszt tettek. a felvetésekből 230-ra a helyszínen adtak választ a tanácstagok, 490-et továbbítottak az illetékes vállalatoknak, intézményeknek és a tanács szakigazgatásnak. ezeknek az észrevételeknek nagy része, mintegy négyötöde közérdekű bejelentés, javaslat volt, s csak egyötöd része panasz.

a hozzászólók elégedetlenségüknek adtak hangot a tömbrehabilitációs cserelakások minőségével kapcsolatban. a tulajdonosok igényeiknél nem fogadták el a kritikát a tanácstagok. sokan bírálták a háztartozási tevékenységet a józsef attila lakótelepen. a máv-lakótelepek a házak leromlott állapotát kifogásolták.

a lakások rossz állapotával, lépcsőházak, pincék, padlások, ereszcsonnák, csatornák elhanyagoltságával összefüggő kérdésekről is szóltak a lakók. ismétlődtek a liftek gyakori meghibásodásával kapcsolatos felszólalások is. a bírált vállalatok, intézmények már több lakóházban megszüntették a lakossági fórumokon szóvá tett hiányosságokat. /mti/

dj/li-kö-il bc/la olt
00.16 220987 1553

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

fegyveres erők napi rendezvények /1. rész/

1987. szeptember 22. - az idén is gazdag kulturális rendezvények, kellemes időtöltést kínáló programok várják az érdeklődőket a fegyveres erők napjának ünnepein.

szeptember 29-e, a magyar fegyveres erők ünnepe az idén a hét elejére, keddre esik, ezért az évfordulóhoz kapcsolódó kulturális rendezvényeket, az érdeklődők nagy seregét vonzó egyéb eseményeket országsszerte már az ünnepet megelőző hét végén megtartják.

az augusztusban bevonult újonc katonafiatalok hagyományos eskütételét 26-án, szombaton tartják. az egyhónapos alapképzés végeztével a sorkatonák szüleik, hozzátartozóik jelenlétében tesznek fogadalmat a haza fegyveres szolgálatára. cegléden, kaposvárott, tatán és veszprémben a város főterén megtartott nyilvános eskütételen láthatják viszont katonafiaikat a szülők. az ünnepi esemény alkalmából mindenfelé megnyílnak a laktanyák kapui az érdeklődők előtt, akik az egyes fegyvernemekre jellemző harcitechikai bemutatókon, sportrendezvényeken ismerkedhetnek meg az alakulatok életével, tevékenységével. a délelőtti 10 órakor kezdődő ünnepélyes katonai eskütételekre gondolva különvonatokat indít a máv.

a fővárosban tavaly első ízben megrendezett városligeti „honvédelmi majális”, nagy sikerére tekintettel a honvédelmi minisztérium az idén is a ligetbe invitálja a budapestieket, akiket az elmúlt évihez hasonlóan látványos haditechikai bemutató,

fénypuska-Lövészet, rendőrkutya parádé várja. emellett bizonyára nagy érdeklődésre tarthat számot a magyar honvédelmi szövetség szakosztályainak felvonulása, a haditornaklub műsora, a zrínyi kiadó könyvtárlata, illetve a budapesti honvéd világ- és európa bajnokainak, valamint neves edzőinek találkozója a közönséggel. a látogatók a magyar néphadsereg hadtápszolgálatának sátrainál izlésüknek megfelelő „katonaételek”, közül választhatnak. a menü a többi között gyulyás, lángos és pogácsa szerepel. délelőtt a városliget három kisszínpadán a néphadsereg amatőr együttese lépnek fel, majd a délutáni órákban az mm művészegyüttese szórakoztatja a közönséget.

a liget majális hangulatot idéző programjai mellett érdeklődésre tarthat számot a dunai flottilla két hajójának bemutatója. a folyami matrózok hivatása iránt érdeklődők szombaton 14 órától léphetnek a margithid pesti hídfője közelében horgonyzó hajók fedélzetére.
/folyt.köv./

gn
00.16 220987 2392

-.-

sb0014 4 160 mtib1014 *

fegyveres erők napi rendezvények /2. rész/

a fegyveres erők napjának eseményeit a televízió képernyője előtt is nyomon követhetik a nézők, akik egyebek mellett érdekes tudósításokat láthatnak a magyar néphadsereg alakulatainak életéről, szolgálatáról. este 6 órakor fórumot közvetít a televízió, amelynek keretében a honvédelmi minisztérium, a belügyminisztérium, a határőrség és a munkásőrség vezetői válaszolnak a nézők kérdéseire.

/mti/ gn/fr/il olt
00.17 220987 0470

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

ujabb tanácskozásra készülnek a titkárnők /1. rész/

1987. szeptember 22. - ismét találkozóra készülnek a titkárnők, a titkársági dolgozók: a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetségének keretei között nemrég megalakult titkárnői szakosztály szervezésében várhatóan még az év végéig megrendezik a 11. országos titkárnői tanácskozást.

a rendezvény előkészületeiről gyertyános zoltánné szakosztályi elnök elmondta: a tanácskozásra a hazai vállalatoknál, mezőgazdasági és ipari szövetkezeteknél, állami igazgatási szervezetben, intézményekben, illetve intézetekben dolgozó mintegy 65 ezer titkárnő, illetve titkársági dolgozó képviselőiben csaknem ötszáz résztvevőt várnak, hogy véleményt cseréljenek a kormány munkaprogramjához kapcsolódó titkárnői feladatokról.

az elképzelések szerint a konferenciát megelőző hetekben téziseket juttatnak el a jelentkezőkhöz, hogy azok alapján megfelelően felkészülhessenek a fórumra. a tézisek tartalmazzák a titkárnői szakosztály és a közeli napokban megalakuló klubok feladatait körvonalazó javaslatokat; a titkárnő-képzés és továbbképzés megreformálására vonatkozó egységes tematikát. mint ismeretes, hazánkban számos kurzust szerveznek e témakörben: a vállalatoknál, a tit-nél egyaránt foglalkoznak a leendő titkárnők ismereteinek bővítésével, azonban egyetlen állami tanintézetben sem készítenek fel erre a bizalmi munkakörre. a mostani összejöveteleket várnak a tananyag összeállításához. a tanácskozáson napirendre tűzik a titkárnői munka feltételeinek javítását is.

a kétnaposra tervezett rendezvényen beszámoló hangzik el a szakosztály megalakulásának körülményeiről, eddigi tevékenységéről, illetve az első tanácskozáson megfogalmazottak megvalósulásáról. a továbbiakban - a vitaindító előadást követően - a szakmai feladatokat vitatják meg a résztvevők.

a rendezvényre október 1-jéig fogadják el a jelentkezéseket a szövetség címén: 1368. budapest, pf. 181. előnyben részesítik azokat az érdeklődőket, akiket az első konferencián nem tudtak fogadni; részvételi szándékukat azonban meg kell erősíteniük. /folyt. köv./

i/kj/km/il olt
00.17 220987 2131

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

ujabb találkozóra készülnek a titkárnők /2. rész/

az elmúlt év decemberében tartották meg első országos tanácskozásukat a szakma képviselői. az akkori rendezvényen 169 intézmény mintegy 350 dolgozója cserélte ki szakmai tapasztalatait, s foglalkozott azokkal a kérdésekkel, amelyek közvetlenül érintik a korszerű titkárságok munkáját. az első összejövetelen született meg az az igény is, hogy a titkárnők érdekeinek védelmére, a kölcsönös tájékozódásra, a rendszeres kapcsolattartásra szakmai klubhálózat létrehozása lenne kívánatos. ez az elképzelés még ebben az esztendőben realizálódhat, amikor a klubok megalakulását követően sor kerül a 11. országos titkárnői tanácskozásra. /mti/

i/kj/km/il olt
00.18 220987 0717

--

sb0017 4 130 mtib1017

v. nemzetközi mozgásszínház találkozó

1987. szeptember 22. - a budapesti művészeti hetek egyik eseményeként október 1. és 6. között rendezik meg a mozgásszínházak nemzetközi találkozóját, amelynek a budapesti műszaki egyetem ad otthont. a kétévenként összehívott fesztivál megismerteti a közönséget legújabb színházi törekvésekkel, s bemutatja a modern mozgás- és táncszínházi irányzatokat.

az első találkozót 1978-ban tartották nemzetközi pantomim hét néven. az elmúlt évek folyamán 18 országból 46 színház és szólista lépett fel a rendezvényeken. az idei, immár ötödik alkalommal megrendezett találkozón francia, holland, csehszlovákiai, lengyel, jugoszláviai, nszk-beli és nyugat-berlini együttesek vesznek részt. bemutatkozik a central park production, a compagnie du hasard, a divadlo na provazku, a teatr blik, a die raben, a teatar levo valamint a grifteater. /mti/

év bc/la olt
00.18 220987 0907

--

sb0018 4 130 mtib1018

pályázati felhívás

1987. szeptember 22. - az egészségügyi minisztérium egészségügyi tudományos tanácsa és a magyar tudományos akadémia pályázatot hirdet egy éves, egyesült államokbeli kutatási ösztöndíjakra. a kutatási tanulmányi ösztöndíjat a fogarty international center és a magyar felek közötti tudományos együttműködési megállapodás teszi lehetővé. a pályázat feltételei megtalálhatók az egészségügyi közlöny 1987. 5. számában, az akadémiai közlöny 1987. 3. számában, az orvosi hetilap ez évi 15. számában. a beküldési határidő: 1987. november 15. a pályázatot az egészségügyi tudományos tanács /budapest, 1051. arany jános utca 6-8./ címére kell beküldeni. /mti/

mz bc/la olt
00.19 220987 0699

--

bel

- 14 -

1987.09.22.

Sb0019 4 130 mtib1019

mszbt küldöttség - Leningrádi tanácskozás

1987. szeptember 22. - a magyar-szovjet baráti társaság küldöttsége biró gyula főtitkár vezetésével részt vett a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója alkalmából a szovjet baráti társaságok szövetsége által Leningrádban megrendezett nemzetközi találkozón. a tanácskozáson a különböző országokban működő szovjet baráti társaságok képviselői megvitatták korunk több időszerű kérdését, mint a társadalmi erők részvétele a békéért, a népek közötti barátságért és együttműködésért folytatott harcban, valamint október eszméinek megvalósulása a testvéri szocialista országokban folyó szocialista építőmunka gyakorlatában. a delegáció hétfőn a késő esti órákban hazaérkezett. /mti/

ka/mz olt

08.51 220987 0759

-. -

Sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshír!/
bnv - félidő a vásáron

1987. szeptember 22. - kedden félidejéhez érkezett az őszi bnv, sűrűsödnek a szakmai programok, üzleti tárgyalások, vásárszerte számos kereskedelmi megállapodást készítenek elő.

az ipari minisztérium ruhaipari szakmai napot rendezett, amelyen a termékszerkezet-átalakítás feladatait vitatják meg a ruhaipari szakemberek. elmondták, hogy az idei bnv-n a hazai textilruházati vállalatok részvétele kisebb arányú ugyan, mint az elmúlt években volt, de a kiállított termékek korszerűbb alapanyagokból, munkaigényes kivitelben készültek.

az elzett vállalat sajtótájékoztatóján a vásáron látható újdonságokról - a modern szerkezetű, de formájában antik hatású zárakról, a gépkocsi eltulajdonítását megakadályozó üzemanyag-tápszivattyú zárról és az ajtó leemelését gátló szerkezeiről - adtak információt. elmondták, hogy piacfelmérési céllal állították ki a bnv-n ezeket az újdonságokat, amelyeknek gyártására már felkészültek.

a szovjet kiállítók közül ezuttal a mebelintorg vezetői találkoztak magyarországi partnereikkel. az örs vezér téri szovjet bemutatóteremben elmondották: a magyar vállalatokkal az áruforgalmat

GS

bel

- 15 -

1987.09.22.

tovább kívánják bővíteni. elsősorban a vásáron is bemutatott lakás- és iroda-, valamint kempingbutorokat kínálják, cserébe pedig szállodai, éttermi és színházi berendezéseket, valamint a sportlétesítmények berendezéséhez szükséges butorokat vásárolnának. /mti/

mg-öz/kö sl/li bam
10.19 220987 1450

-. -

Sb0021 1 130 mtib1021 /gyorshír!/
a nőtanács az egészségmegőrzés társadalmi programjának megvalósításáért

1987. szeptember 22. - az egészségmegőrzés hosszú távu programját vitatja meg a magyar nők országos tanácsának elnöksége keddi ülésén a szervezet székházában. a testület megfogalmazta azokat a feladatokat, amelynek teljesítésével elősegíthető e program megvalósítása. hangsúlyozták: a mnot egyetért az egészségmegőrzés hosszú távu társadalmi programjával, annak végrehajtásából kész részt vállalni, helyesli és szükségesnek véli, hogy az egészségmegőrzés össz-társadalmi feladat legyen. ennek teljesítéséhez igényli az egészségügyi ellátás színvonalának javítását, az illetékes intézmények és társadalmi szervek összehangolt munkáját.

a mnot művelődési és propaganda munkabizottsága az ülésen ismertette annak az országos ankétorozatnak az eredményét, amelynek során tájékoztattak arról, hogy a közművelődési intézmények miként vesznek részt a családi életre nevelésben. /mti/

me/mm/mm bam
10.20 220987 0984

GS

-. -

sb0022 1 160 mtib1022 /gyorshir!/

tudományos tanácskozás a nemzeti színházi eszméről

1987. szeptember 22. - a nemzeti színház megnyitásának 150. évfordulója alkalmából rendezett ünneppsorozat záróakkordjaként kétnapos tudományos tanácskozás kezdődött kedden a magyar tudományos akadémia székházában. az ülés témája: a nemzeti színházi eszme és gyakorlat Európában. a résztvevők - a hazai színházi szakemberek, külföldi magyar nyelven játszó színházak vezetői, szocialista országok nemzeti színházainak művészeti vezetői, valamint a bécsi, a helsinki, a londoni színházak művészeti irányítói - előadásokat hallgatnak meg a többi között a nemzeti színházak létrejöttének körülményeiről, szerepük és feladataik változásairól, s véleményt cserélnek a nemzeti színházak mai funkciójáról. a tanácskozás első napján kerényi ferenc, a magyar színházi intézet igazgatója, vámos lászló, a nemzeti színház művészeti vezetője, john faulkner, a londoni nemzeti színház irodalmi vezetője, valamint hans nadolny, a berlini deutsches theater fődramaturgja tart előadást. /mti/

t cs km/li bam
10.48 220987 1058

--

sb0023 4 150 mtib1023

új ganz-villamosok - együttműködési megállapodás a prototípusokra

1987. szeptember 22. - a hazai közlekedési vállalatok rendelésére ismét gyártanak majd villamosokat a ganz-mávag-ban, egyelőre azonban csak néhány prototípust, hogy azok próbái alapján készüljenek fel a későbbi, esetleges sorozatgyártásra. ezzel a céllal kötött kedden együttműködési szerződést a ganz-mávag és a ganz villamosági művek a bkv-val, valamint a szegedi, a miskolci és a debreceni közlekedési vállalatokkal.

a ganz-mávag 1978-ban szállított utoljára villamost belföldi partnerének, a bkv ugyanis attól kezdve már nem a Magyarországon készített csuklós járműveket, hanem szóló villamosokat rendelt egy csehszlovák gyártól. a jövőben ismét a 150-500 utast befogadó csuklós villamosokat kívánják forgalomba állítani, hogy ilyen módon is javítsák a tömegközlekedést. ezért ajánlatot kértek és kapták a ganz-mávag-tól, s csehszlovák partnerüktől is.

a ganz-mávag az elmúlt években hazai rendelés hiányában sem szüntette meg a villamosok gyártását, főleg egyiptomi exportra készítették ilyen járműveket. most a hosszú távú hazai üzlet

65

reményében kialakítottak egy teljesen új, formatervezett, modern vonalú típust. az új villamos 6, illetve 8 tengelyes, 22 és 28 méter hosszú kivitelben készülhet. áramvisszatápláló egységet építenek a járművekbe, elősegítve ezzel a gazdaságos, rendkívül takarékos üzemelést. a biztonságról, kényelemeiről légrugók gondoskodnak majd.

a gyár 1989-re öt villamost szerel össze, s ad át a négy városnak kipróbálásra. ha beválnak az új járművek, 1990-ben megkezdik a sorozatgyártást. /mti/
sz/mm/sr/mz bam

10.58 220987 1639

--

sb0024 1 130 mtib1024 /gyorshir!/

a képzőművészeti kiadó játékkiadási tervei - sajtótájékoztató

1987. szeptember 22. - a képzőművészeti kiadó játékkiadási terveiről tartanak sajtótájékoztatót a kiadó vezetői kedden, a hungexpo k pavilonjában.

a képzőművészeti kiadó két évvel ezelőtt elindított egy játékprogramot, melynek célja, hogy önálló gondolkodásra serkentő és készségfejlesztő játékokat készítsenek gyerekeknek, művészi kivitelben. a sajtótájékoztatón kiállítják azokat a játékokat, amelyek az új program jegyében már elkészültek, bemutatnak többek között a gyerekek térlátását fejlesztő társasjátékokat, képeskirakókat, memóriajátékokat, és foglalkoztatófüzeteket. a kiadványok egy része már kapható.

a tervek szerint jövőre indítják a historial társasjátékok sorozatát. kiadják újra a capitaly amerikai játék változatát, valamint sorozatot indítanak régi idők játékaival címmel. /mti/

-év/km/mz olt
11.39 220987 0898

65

--

sb0025 4 150 mtib1025

a nemzetközi termelékenységi központok európai szövetségének budapesti tanácskozása

1987. szeptember 22. - kedden megkezdődött a nemzetközi termelékenységi központok európai szövetségének háromnapos budapesti tanácskozása a mezőgazdasági szövetkezetek házában, a szemináriumot - amelyre 17 országból, többek között az egyesült államokból, japánból, valamint több szocialista országból érkeztek szakemberek - nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke nyitotta meg. elmondotta: a szövetség által szervezett tanácskozások jó alkalmat teremtenek arra, hogy a szakemberek kicseréljék tapasztalataikat, beszámoljanak új módszerekről és azok alkalmazásának eredményeiről. hazánk több mint egy évtizede aktívan vesz részt a nemzetközi szervezet munkájában.

román zoltán, az mta ipar- és vállalkozás^{sz}gazdaságtudató intézet - a magyar tagszervezet - igazgatója előadásában a magyar gazdaság jelenlegi fejlődési gondjaival foglalkozott. elmondotta, hogy a 70-es évek végétől számottevően lelassult a gazdasági növekedés, s az utóbbi években a kifulladás jelei mutatkoztak. a nehézségek okai abban keresendők, hogy a gazdaság szerkezetének átalakulása, az ugynevezett strukturális alkalmazkodás csak nagyon lassan megy végbe, miközben jelentősen csökkent a vállalatok és az egyének teljesítményérdekeltsége. nagymértékben lelassult a termelékenység növekedése is. a munka termelékenysége az elmúlt években csupán 1-2 százalékkal emelkedett, míg a teljes termelékenység - ennél az élmunka mellett figyelembe veszik az állóeszköz-ráfordításokat is - 1985-ben és 1986-ban csökkent. román zoltán hangsúlyozta, hogy a kibontakozás csak úgy biztosítható, hogy ha a hosszú távu célok mindenképpen elsőbbséget kapnak a rövid távu érdekekkel szemben. a strukturális alkalmazkodás felgyorsítása és a termelékenység növelése a két legfontosabb feladat. ezek elsősorban az irányítási reform következetes továbbvitelével, a csődtörvény végrehajtásával, a támogatások erőteljes visszafogásával és a hatékony foglalkoztatás követelményének eddiginél eredményesebb érvényesítésével érhetők el.

a szeptember 24-ig tartó tanácskozáson számos külföldi szakember is hozzászól. a szeminárium résztvevői ellátogatnak a budafalvához is, ahol a vállalatgazdálkodás magyar módszereivel ismerkednek.

/mti/
pf/li sr/li olt
11.40 220987 2329

-.-

sb0026 4 150 mtib1026

szüret sopronban

1987. szeptember 22. - a soproni történelmi borvidéken, továbbá pannonhalma környékén és a győrtől délre fekvő sokoróaljai dombvidéken megkezdődött a szüret. a soproni állami gazdaságban kedden ötvenen szedték a korai piros veltelint. a gazdaságnak több mint 500 hektárnyi termőszőlője van, amelyben az igazi nagyszüret a következő hét elején indul. akkor már valamennyi fehér fajta fürtjei puttonyba kerülnek. a kékfrankos szüretelésével október elejéig várnak.

pannonhalma határában, a termelőszövetkezet szőlészetében annak a rizlingszilváninak szedését kezdték meg, amelyet pezsgő alapanyagának adnak el.

a fagy sopron és győr környékén is jelentős károkat okozott. a legtöbb helyen a termésnek legalább a felét elvitte, a minőség viszont mindenütt jó lesz. /mti/

cser/sza,ká/mz olt
11.40 220987 0831

-.-

sb0027 4 130 mtib1027

koós imre temetése

1987. szeptember 22. - koós imre, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja, a budai önkéntes ezred volt katonája 65 éves korában elhunyt. temetése szeptember 25-én, pénteken 15 órakor lesz a xvi. kerület ilona telepi temetőben. /mti/

kö km/li olt
11.41 220987 0294

B

-.-

sb0028 4 150 mtib1028

kilencszázhetven megbetegedés jászberényben

1987. szeptember 22. - a legfrissebb adatok szerint kilencszázhetvenen betegedtek meg jászberényben, valamint a két környező településen - jászfelsőszentgyörgyön és alattyanban - az elmúlt hét végén bekövetkezett tömeges ételmérgezés miatt. a betegek néhány felnőtt kivételével általános iskolások, akik vasárnaptól hétfő délutánig gyomorfájásra, hányásra, hasmenésre és magas lázra panaszkodva keresték fel a jászberényi kórházat, illetve a körzeti orvosi rendelőköt, a megvizsgáltak közül harmincegyen kerültek a kórház gyermekosztályára, a többieket orvosi tanácsokkal ellátva hazaengedték.

mint darnyi józsef osztályvezető főorvos kedden elmondta: a gyermekek állapota nem súlyos, s a megfelelő ellátást követően lényegesen jobban érzik magukat. ugyancsak kedvező változás, hogy a betegek száma tovább nem emelkedett.

a tünetek közös eredetű fertőzésre utalnak, miután a tanulók pénteken délben az iskolákat ellátó ezer adagos központi üzemi konyha által szállított ebédet fogyasztották. a napi menü raguleves és turóscsusza volt, s feltehetően az utóbbi okozta a csaknem ezer megbetegedést. a szolnok megyei köjál szakemberei hétfőn megkezdtek az ételminták vizsgálatát, s a választ a fertőzés okára feltehetően a hét végén adják meg. /mti/

láz-gn/fné, ká/mz olt
11.44 220987 1338

--

sb0029 4 150 mtib1029

új abc-áruház a bányászközségben

1987. szeptember 22. - új abc-áruházat adtak át rendeltetésének kedden a borsod megyei farkaslyukon. a több mint hatmillió forintba került korszerű áruház a borsodi élelmiszer kiskereskedelmi vállalat és ózd város tanácsa közös beruházásában épült. a bányászközség új kereskedelmi egysége két és fél millió forintos árukészlettel nyitott. /mti/

bas/tv, ká/mm olt
12.07 220987 0411

07

--

sb0030 4 180 mtib1030

halálos balesetek

1987. szeptember 22. - karácsony sándor 24 éves restaurátor kisiparos, debreceni lakos személygépkocsijával halálra gázolta mikepércs közlemben a kerékpárját toló kun lászló 23 éves rokkant nyugdíjast. a vizsgálat eddigi adatai szerint az autó vezetője figyelmetlenül közlekedett.

halálos áldozatot követelt a figyelmetlenség cegléden is, ahol holé lászló józsef 46 éves gépkocsivezető, helyi lakos tehergépkocsival elütötte az ut mentén kerékpárját toló biró ferenc 79 éves nyugdíjast, ceglédi lakost. az idős férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat előzetes megállapításai szerint a teherautó kikerülés közben nem tartott kellő oldaltávolságot.

szolnokon egy személyvonat halálra gázolta szeghő imre tiber 36 éves ács-állványozót, köröstarcsai lakost. a rendőrség megkezdte a baleset vizsgálatát.

halálos füstmérgezést és égési sérüléseket szenvedett lajosmizsei lakásában késmárki józsef 33 éves alkalmi munkás. a balesetet az okozta, hogy a férfi ágyban dohányzott és elaludt, ágyneműje pedig tüzet fogott a cigaretta paraszától.

idomacél-kötegek áthelyezése közben az acéldrót elszakadt és a kötegek ráestek demjén györgy 35 éves vontató-vezetőre, maroslélesei lakosra hódmezővásárhelyen, a csongrád megyei építésgépészeti szállítási és szolgáltató vállalat területén. a fiatal ember a kórházban meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja a baleset körülményeit. /mti/

gn/kö-li/km/mm olt
12.10 220987 1455

CS

--

sb0031 4 130 mtib1031

Lengyel tudományos könyvkiállítás

1987. szeptember 22. - a Lengyel tudományos könyvkiadást bemutató tárlat nyílt kedden budapestben a magyar tudományos akadémia székházában. a mintegy 400 kötetet felsorakoztató kiállításon tíz lengyel könyvműhely, közöttük a Lengyel tudományos akadémia kiadójának legfrissebb kötetei láthatók az irodalom, a nyelv- és a műszaki-, illetve az orvostudomány, a szociológia köréből. a kiadványok közül több a lengyel gazdasági és társadalmi reformmal kapcsolatos, s a tárlókban helyet kaptak szép kivitelezésű művészeti kiadványok is.

és nyomda

az akadémiai kiadó/több évtizede áll kapcsolatban a lengyel tudományos kiadókkal, s számos magyar szerző művét jelentették meg közös kiadásban. a tárlat szeptember 25-ig tekinthető meg, a kiállított könyvek a helyszínen megrendelhetők. /mti/

-ri/mm/km/mm olt
12.13 220987 0844

--

sb0032 4 170 mtib1032

hatvanötödik házassági évforduló

1987. szeptember 22. - házasságkötésük 65. évfordulóját ünnepelték kedden kazincbarcikán gyulai zsigmond és gyulai zsigmondné /besenyei veronika/ - akik 1922. szeptember 22-én kötöttek házasságot püspökladányban. a 92 éves férjet és a 85 éves feleséget a nevezetes évfordulón három gyermeke, négy unokája és hat dédunokája mellett számos barát, ismerős köszöntötte virággal, ajándékkal és jókívánsággal. /mti/

bas/tv,ká/mm olt
12.14 220987 0475

--

sb0033 4 150 mtib1035

Időjárás-jelentés

1987. szeptember 22. - a központi meteorológiai intézet jelenti: folytatódik a meleg idő.

izlandhoz közeli középponttal hatalmas méretű ciklon örvénylik. hatására sokfelé esik az eső a brit-szigeteken, valamint a skandináv-félszigeten. a balti tengertől közép-európán át egészen a fekete tengerig anticiklon húzódik. területén kevés a felhő, napos, száraz az idő. kelet-európát viharos szél kíséretében hideg, sarkvidéki levegő árasztotta el. ott a nappali felmelegedés sok helyen még a 15 fokot sem éri el. a kárpát-medence térségébe déli áramlattal egyre melegebb levegő érkezik, ezért a csillagászati ősz első napján is meleg, nyáriás időre számíthatunk.

magyarországon hétfőn tulnyomóan derült, száraz idő volt. a hőmérséklet csúcserőke északkeleten 18 és 21 fok, máshol 24 és 28 fok között alakult. kedd hajnalra északkeleten erősen lehült a levegő, ott 4 és 8 fokot mértek, az ország többi részén 10 és 16 fok közötti értékek voltak a jellemzőek. délelőtti országsszerte derült, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órára elérte a 16-23 fokot, a balaton víz hőmérséklete 20 fok volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 19,2 fok volt, 3,5 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. kedden 12 órakor a fővárosban 20 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1025 hektopaszka, nem változik.

várható időjárás az országban szerda estig:

folytatódik a meleg, nyáriás idő. általában derült lesz az ég, csak szerda délután kezd nyugat felől növekedni a felhőzet, de estig még valószínűleg nem lesz eső. a délkeleti, déli szél főként nappal sokfelé élénk, helyenként erős lesz. a hajnali órákban párás idő várható. a legalacsonyabb hőmérséklet 9 és 14 fok, a szerdai legmagasabb hőmérséklet 25 és 30 fok között alakul.

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

derült idő várható, eső nélkül. napközben megélénkülő, éjszakára mérséklődő déli szél. késő este 21 fok, hajnalban 16 fok körül lesz a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél 183 centiméter, hőmérséklete 18,4 fok. /mti/

kf/sl/mm ie
13.44 220987 2248

97

--

sb0034 4 130 mtib1037

tanácskozás a vízellátásról, vízminőségről

1987. szeptember 22. - kedden békéscsabán országos tanácskozás kezdődött a fővárosi, a megyei és városi tanácsoknál dolgozó vízügyi szakemberek részvételével. az eszmecsere központi témája: a lakossági vízellátás, a vízminőségvédelem. ennek kapcsán ismertetik néhány olyan megye vízminőség javítást szolgáló programját, fejlesztési koncepcióját, amely támpontot nyújthat más területek hasonló feladatainak megoldásához. részletesen elemzik egyebek között békés, borsod és vas megye ilyen jellegű programját. külön napirend keretében foglalkoznak a belterületi vízrendezéssel. ebben nagy szerepet számnak a társulati formáknak. a vízműépítésre és szennyvíz-csatornázásra létesült társulatok már jól beváltak, s körük a közeljövőben a belterületi vízrendezésre alakuló társulatokkal bővül. /mti/

nos/nos ká/la pr
14.30 220987 0868

--

sb0035 4 160 mtib1038

szabadkai festőművész kiállítása

1987. szeptember 22. - a szegedi és a szabadkai képzőművészek cserekiállításainak sorozatában kedden a szegedi bartók művelődési központban megnyílt a szabadkai dragomir ugrén festőművész tárlata. modern stílusirányzatokat követő negyven alkotását október 13-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dén/d ká/la pr
14.31 220987 0361

--

sb0036 4 150 mtib1039

megnyílt az építőipari innovációs bank rt első fiókja

1987. szeptember 22. - kedden szombathelyen megkezdte működését az építőipari innovációs bank rt első fiókja. kádár józsef építésügyi és városfejlesztési államtitkár, a részvénytársaság igazgatóságának elnöke elmondta, hogy a mintegy 800 millió forint alaptőkével működő, s fejlesztési célokra szakosodott pénzügyi intézet a hagyományos bankműveleteken kívül - egyebek között - innovációs kölcsönökkel, gépek, berendezések bérbeadásával, társulatok szervezésével, kisiparosok fejlesztési tevékenységének elősegítésével, pénzügyi szaktanácsadással és kötvénykibocsátással is foglalkozik. szombathelyi fiókja győr-sopron, vas, veszprém, és zala megye területén működik. /mti/

Lér/kz la pr
14.45 220987 0750

--

sb0037 4 160 mtib1040

tudományos tanácskozás a nemzeti színházi eszméről /1. rész/

1987. szeptember 22. - a nemzeti színház megnyitásának 150. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségsorozat záróakkordjaként kétnapos tudományos tanácskozás kezdődött kedden a magyar tudományos akadémia székházában, „a nemzeti színházi eszme és gyakorlat Európában”, címmel. az ülést - amelyen a hazai színházművészeti szakemberek, külföldi, magyar nyelven játszó színházak vezetői, szocialista országok nemzeti színházainak művészeti irányítói, valamint a londoni, a finn, a bécsi nemzeti színházak vezető munkatársai vettek részt - hajdu péter akadémikus, az mta nyelv- és irodalomtudományok osztályának elnöke nyitotta meg.

elmondta, hogy ez a tanácskozás része annak az ünnepségsorozatnak, amellyel a művelődési minisztérium, az mta, a magyar színházművészeti szövetség, a magyar színházi intézet és budapest fővárosi tanácsa a jubiláló intézményt, a nemzeti színházat köszönteni kívánja. hangsúlyozta: nem véletlen, hogy ennek a tanácskozásnak éppen a magyar tudományos akadémia - a nemzeti színháznál 12 évvel idősebb intézmény - ad otthont. ennek története is a nemzeti eszme európai fejlődéstörténetének stációját példázza. a felvilágosodás és a reformkor előbb-utóbb mindenütt létrehozta a nemzeti kultúrát hordozó és reprezentáló jeles szervezetek egész sorát: nemzeti tudós társaságokat, könyvtárakat, muzeumokat, színházakat és a körülöttük és értük szervezkedő folyóiratokat, almanachokat, társulatokat. magyarországon a nemzeti muzeum és

14.45
220987 0750

könyvtár 1802. évi megalapítása volt az első jelentős fordulópont, majd 1825, az akadémia létrehozása a magyar művelődéstörténet második kiemelkedő dátuma, s ezekhez csatlakozik harmadikként a pesti magyar színház megteremtése 1837-ben. miként hajdu péter mondta: a jubileumot ülő és a konferenciának helyet adó két intézmény történeti kapcsolatai azóta is - jóllehet ma már más formában -, de töretlenek a magyar nyelv és kultúra ápolásának, művelésének azonos igénye alapján.

a megnyitót követően kerényi ferenc, az irodalomtudomány kandidátusa, a magyar színházi intézet igazgatója tartott vitaindító előadást „a nemzeti színházak megalapításának, fejlődésének és művészi alkotó tevékenységének néhány történeti kérdéséről,„ címmel.

/folyt.köv./
cs/mm/li

14.49 220987 2301

--

sb0038 4 160 mtib1041

tudományos tanácskozás a nemzeti ... /2. rész/

e tanulmányában a nemzeti színházi eszme és gyakorlat kialakulásától, a felvilágosodástól a második világháború befejezéséig követte nyomon Európában a nemzeti színházak létrejöttének és működésének fejlődési szakaszait. az egyes európai régiók történeti átalakulásaihoz kapcsolva világított rá e kulturális intézmények elveiben és gyakorlatában tapasztalt általános vonásokra. részletesen elemezte a magyar nemzeti színház fejlődéstörténetét olyan kiemelkedő színházvezető személyiségek életútjának tükröztetésével, mint egressy gábor, szigligeti ede, paulay ede, hevesi sándor, horváth árpád, németh antal, akik jelentős szerepet játszottak a nemzet színházának létrejöttében.

vámos lászló, kossuth-díjas kiváló művész, a nemzeti színház művészeti vezetője „kell-e nemzeti színház?„ című előadásában mai gyakorlati kérdésekkel foglalkozott. kulturpolitikai, etikai, szakmai mesterségbeli és gazdasági szempontból összegezte tapasztalatait. hangsúlyozta: a nemzeti színház sajátos feladata, hogy a maga eszközeivel segítse megvalósítani a kulturpolitika céljait.

az én generációm - mondotta - a személyi kultusz évelében megszokta, hogy a kulturpolitika gondolkodik helyette, és ha rosszul gondolkodik, akkor nincs vitának helye. ma, amikor ez a helyzet gyökeresen megváltozott, még mindig élnek bennünk a régi reflexek, nagyon nehezen szabadulunk a rossz beidegződésektől. a mai

07

fiatalokban, színházvezetőkben, rendezőkben - az idősebbek konformizmusának ellenhatásaként - született nonkonformizmus ugyanolyan átgondolatlan, „csakazértis„ ellenzékiesség, ugyanolyan mechanikus visszautasítása a kulturpolitikának, amilyen az apák fejbőlintása volt. egyik magatartás sem őszinte, nem benső vezérlésű, így a rossz önmanipuláció mindenképpen értékvárat kelt, hazugságot szül. erről is szól, erről is kell szólnia mélyebb rétegekben ma a színháznak, hitem szerint elsősorban a nemzeti színháznak. lelkiismereti kötelességünk - hogy felelőtlen szemtelenség nélkül - mutassunk tükröt társadalmunknak, vitatkozva segítsünk a nehéz helyzetek megoldásában. /folyt.köv./

cs/mm/li
14.55 220987 2216

--

sb0039 4 160 mtib1042

tudományos tanácskozás a nemzeti ... /3. rész/

a 150 éves nemzeti színház legnagyobb közönségbázisa a mindenkori ifjúság. ez a színház adja az első drámai élményeket, ismerteti meg a színház a drámairodalom nagy korszakaival. ezért tartjuk fontos feladatunknak a magyar- és világirodalom kiemelkedő műveinek egyidőbeni műsoron tartását. a bánk bán, az ember tragédiája, a trójai nők - a nemzeti színház mai repertoárjának nem egészen egytizede - jellemzően tartalmazza azokat a gondolatokat, amelyeket ma fontosnak tartunk elmondani nemzetünknek, a nemzeteket foglalkoztató, az emberiséget fenyegető veszélyekről. hiszem, hogy ezekről szólni speciális nemzeti színházi feladat, a nemzeti színházi koncepció gerince.

az előadásokat vita követte. /folyt.köv./
cs/mm km/li pr
14.55 220987 0791

07

--

sb0040 4 130 mtib1043

ülést tartott a kneb

1987. szeptember 22. - kedden ülést tartott a központi népi ellenőrzési bizottság. a testület elfogadta a fogyasztási cikkek minőségének alakulását áttekintő országos vizsgálat programját.

a most kezdődő vizsgálat jelentőségére utalva a programtervezet hangsúlyozza: a termékminőség több szempontból olyan általános, komplex mutató is, amely egyfelől utal a gazdaság fejlettségére, másrészt jelzi a társadalom fegyelmezettiségének mértékét. alakulását több tényező is befolyásolja; egyebek mellett a szakmai, a műszaki kultúra, a gazdasági környezet különféle hatásai, illetve az állami előírások határozzák meg.

ugyanakkor a minőség társadalmi, politikai kérdés is, hiszen a lakosság és a szakemberek körében egyaránt viták, reklamációk tárgya, s az üzleti siker, illetőleg sikertelenség forrása is lehet. ezzel magyarázható, hogy a szakmai közvéleményben nagy várakozás előzi meg a népi ellenőrök országos vizsgálatát, amelyet tíz megye, illetve a főváros több mint kétszáz ipari vállalatánál, valamint kiskereskedelmi üzleténél tartanak. arra keresik a választ, hogy a hazai és az import fogyasztási cikkek körében hogyan érvényesülnek a minőségi követelmények. az őszre tervezett vizsgálat kiterjed az építőanyag-, a gép-, a könnyű- és a vegyipari cikkekre, az élelmiszerek közül a sertéshusra és -készítményekre, továbbá a tüzelőanyagok közül a szénbrikett minőségének ellenőrzésére.

a népi ellenőrök a korábbi kedvező tapasztalatok alapján együttműködnek a szakszervezettel, valamint a fogyasztók érdekvédelmét ellátó, illetve a termékek minőségét ellenőrző szervezetekkel és intézetekkel. ez az együttműködés jól szolgálja egymás tapasztalatainak hasznosítását, az ismeretek gazdagítását, illetve a minőségért viselt gyártói és kereskedői felelősség erősítését. erre annál inkább nagy szükség van, mivel az elmúlt években jelentősen nőtt az egyes áruk minőségbeli hiányosságait kifogásoló reklamációk száma, ami egyértelműen a fogyasztók elégedetlenségére utal. a vásárlók - emeli ki ezzel összefüggésben a népi ellenőrzés vizsgálati programja - elvárják, hogy egyenesen jó minőségű termékeket kapjanak, s választási lehetőségük is legyen. ez olyan jogos igény, ami a gyártóktól egyrészt szemléletváltozást, másrészt fegyelmezett, a minőségi előírásokat következetesen szem előtt tartó, igényes munkát követel. a testület megvitatta és elfogadta azt a vizsgálati jelentést is, amely a balatoni üdülőkörzet fejlesztésére hozott intézkedések végrehajtását elemzi. a kneb úgy döntött, hogy a tapasztalatokról tájékoztatja az illetékes kormányzati szerveket. /mti/

gn/kö fr/La km
15.09 220987 2639

--

sb0041 4 130 mtib1044

halálos baleset

1987. szeptember 22. - tiltott helyen, figyelmetlenül haladt át az uttesten a viii. kerület mező imre ut és orczy tér kereszteződésénél szabó andrás, 55 éves segédmunkás, kókai lakos, és egy tehergépkocsi elütötte. a férfi a sérüléseibe a helyszínen belehalt. /mti/

gg km/La pr
15.10 220987 0308

--

sb0042 4 150 mtib1045

tanácskozás a fehérje-takarmány termesztéséről

1987. szeptember 22. - a hazai takarmányfehérje-források növelésének lehetőségeivel foglalkozó tanácskozást tartottak kedden a herceghalmi állattenyésztési és takarmányozási kutatóközpontban. a téma különleges időszerűségét hangsúlyozza az, hogy a hus és húskészítmények minőségének javításával, illetve az export-lehetőségek bővítésével összefüggésben gyors ütemben növekszik a fehérjékben gazdagabb takarmányok kereslete. a takarmányfehérjék jelentős hányadát azonban még mindig külföldről hozzuk be. a tanácskozáson éppen azt vizsgálták, miképpen lehetne ezt a tetemes importot hazai fehérjeforrások feltárásával csökkenteni. a legkézenfekvőbb megoldásként a magas fehérjetartalmu lóbab, csillágfűrt, borsó és napraforgó termőterületének növelése került szóba. ezekből, mint elmondták, jelenleg évi 40 ezer tonnányit termelnek hazánkban, de mindössze két év alatt el lehetne érni, hogy legalább 200-250 ezer tonnát takarítsanak be belőlük. ez körülbelül a teljes fehérje-import 20 százalékos csökkentését, illetve mintegy 50 millió dollár megtakarítását jelentené. ehhez azonban, mint arra a szakemberek nyomatékosan felhívták a figyelmet, nem elegendő a termelés felételeinek megteremtése: speciális takarmánykeverő üzemekre is szükség van. a hazai viszonyok között alkalmazható technológiákat a kutatók már ki dolgozták, s ezeket ismertették a tanácskozás résztvevőivel. /mti/

kru/La kz/La pr
15.12 220987 1457

--

sb0043 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. szeptember 22.

érvényben: 1987. szeptember 23-án

| devizane m | vételi árf.100 | közép egységre | eladási ft-ban |
|-------------------|-------------------|-------------------|-------------------|
| angol font | 7833,34 | 7841,18 | 7849,02 |
| ausztrál dollár | 3486,78 | 3490,27 | 3493,76 |
| belga frank | 126,11 | 126,24 | 126,37 |
| dán korona | 681,37 | 682,05 | 682,73 |
| finn márka | 1083,04 | 1084,12 | 1085,20 |
| francia frank | 785,40 | 786,19 | 786,98 |
| holland forint | 2325,94 | 2328,27 | 2330,60 |
| ír font | 7035,98 | 7043,02 | 7050,06 |
| japán yen /1000/ | 330,76 | 331,09 | 331,42 |
| kanadai dollár | 3612,32 | 3615,94 | 3619,56 |
| kuvaiti dinár | 16923,91 | 16940,85 | 16957,79 |
| norvég korona | 715,50 | 716,22 | 716,94 |
| nszk márka | 2618,01 | 2620,63 | 2623,25 |
| olasz lira /1000/ | 36,25 | 36,29 | 36,33 |
| osztrák schilling | 371,96 | 372,33 | 372,70 |
| portugál escudo | 33,22 | 33,25 | 33,28 |
| spanyol peseta | 39,15 | 39,19 | 39,23 |
| svájci frank | 3160,93 | 3164,09 | 3167,25 |
| svéd korona | 745,22 | 745,97 | 746,72 |
| tr. es cl. rubel | 2697,30 | 2700,00 | 2702,70 |
| usa dollár | 4755,62 | 4760,38 | 4765,14 |
| ecu /közös piac/ | 5438,10 | 5443,54 | 5448,98 |

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf sl/la pr
15.35 220987 1407

Ba

--

sb0044 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. szeptember 22.

| | | |
|----------------------------|----------|-------|
| trabant limousin hycomat | budapest | 960 |
| trabant combi hycomat | budapest | 235 |
| trabant limousin speciál | budapest | 9775 |
| | debrecen | 8111 |
| | győr | 8036 |
| trabant combi | budapest | 2895 |
| | debrecen | 2476 |
| | győr | 2098 |
| wartburg standard | budapest | 2245 |
| | debrecen | 1224 |
| | győr | 1479 |
| wartburg special | budapest | 3510 |
| | debrecen | 2685 |
| | győr | 2522 |
| wartburg special tolótetős | budapest | 10416 |
| wartburg tourist | budapest | 2057 |
| | debrecen | 1362 |
| | győr | 8861 |
| skoda 105 s | budapest | 1403 |
| | debrecen | 8781 |
| | győr | 8725 |
| skoda 120 l | budapest | 26853 |
| | debrecen | 14768 |
| | győr | 17684 |
| lada 1200 | budapest | 47601 |
| | debrecen | 34141 |
| | győr | 16756 |
| lada 1300 s | budapest | 19264 |
| | debrecen | 15281 |
| | győr | 6913 |
| lada 1500 | budapest | 15354 |
| | debrecen | 11770 |
| | győr | 5394 |
| lada combi | budapest | 10197 |
| | debrecen | 5221 |
| moszkvics | budapest | 384 |
| | debrecen | 244 |
| polski fiat 126 p | budapest | 1235 |
| | debrecen | 1404 |
| | győr | 1287 |
| fso /polski fiat/ 1500 | - | 6789 |
| /folyt. köv./ kf sl/la pr | | |
| 15.45 220987 2062 | | |

--

sb0045 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/
autó-sorszámok /2. rész/

| | | | |
|----------------|----------|-------|---|
| dacia limousin | budapest | 2618 | |
| | debrecen | 4920 | |
| | győr | 3935 | |
| dacia combi | budapest | 2605 | |
| | debrecen | 2735 | |
| | győr | 2225 | |
| dacia tlx | budapest | 1842 | |
| | debrecen | 2432 | |
| | győr | 1630 | |
| zastava | budapest | 17634 | |
| volga limousin | - | 1297 | - |
| volga combi | - | 1113 | - |

/mti/ kf sl/la pr
15.47 220987 0641

-.-

sb0046 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/
az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. szeptember 22. - az európai nagyvárosok szerdára várható
maximális hőmérséklete:

| | |
|-----------|---------|
| párizs | 23 fok, |
| london | 20 fok, |
| oslo | 16 fok, |
| stockholm | 18 fok, |
| helsinki | 20 fok, |
| berlin | 22 fok, |
| varsó | 24 fok, |
| leningrád | 17 fok, |
| moszkva | 12 fok, |
| kijev | 20 fok, |
| prága | 25 fok, |
| bécs | 29 fok, |
| róma | 31 fok, |
| madrid | 28 fok, |
| belgrád | 30 fok, |
| bukarest | 24 fok, |
| szófia | 25 fok, |
| athén | 29 fok. |

/mti/ kf/sl/il pr
15.50 220987 0876

Ra

-.-

sb0047 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/
a környező országok időjárása

1987. szeptember 22. - a környező országok határmenti
körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet és egyre több felé
várható eső, zápor. a hőmérséklet szerdán kora délután 24-29 fok,
csütörtökön hajnalban 8-13 fok.

csehszlovákia:

időnként megnövekszik a felhőzet, de csapadék még nem valószínű.
a hőmérséklet szerdán kora délután 23-28 fok, csütörtökön hajnalban
9-14 fok.

szovjetunió:

tulnyomóan napos, száraz idő várható. a hőmérséklet szerdán kora
délután 24-29 fok, csütörtökön hajnalban 9-14 fok

románia:

folytatódik a tulnyomóan napos, meleg idő. a hőmérséklet szerdán
kora délután 25-30 fok, csütörtökön hajnalban 10-15 fok.

jugoszlávia:

Legfeljebb kisebb felhősödés lehet, általában napos idő
valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 25-30 fok, csütörtökön
hajnalban 11-16 fok. /mti/

kf sl/la pr
15.52 220987 1042

Ra

-.-

sb0048 4 180 mtib1053

a balatoni intéző bizottság ülése /1. rész/

1987. szeptember 22. - a balaton-parti építési tilalom meghosszabbítása és az eddigieknél szigorubb betartása mellett foglalt állást kedden - a siófoki üdülőhelyi klubban rendezett - ülésén a balatoni intéző bizottság. a társadalmi szervezet megvitatta az építésügyi és városfejlesztési minisztérium tájékoztatóját a balaton vízminőségének védelme és javítása érdekében elrendelt építési korlátozások végrehajtásának tapasztalatairól és feloldásuk lehetőségeiről.

mint ismeretes, az öt évvel ezelőtti, meghatározott időre elrendelt korlátozó intézkedések 1987. december 31-ével hatályukat veszítik, s új határozatot kell hozni ez ügyben. az évm helyzeterfelmérése és javaslata szerint az adminisztratív tiltást normatív szabályozás válthatná fel a jövő évtől. nevezetesen azokon a partmenti, vagy háttértelepüléseken, ahol a víziközművek - ivóvíz - és szennyvízhálózat - kapacitása lehetővé teszi, területileg és időbelileg is differenciáltan engedélyezhetnék a szálláshelybővítő építkezéseket. engedményeket javasol továbbá az előterjesztés olyan esetekben, amikor műemléképületek felújítása révén hoznak létre új szálláshelyeket, illetve engedélyezhetőnek tartja a szálláshely bővüléssel nem járó épületfelújításokat, újjáépítéseket, az ellátás színvonalát javító egységek - konyhák, fürdőhelyiségek, stb - építését.

a balatoni intéző bizottság tagjai ellenezték mindenfajta engedményt, alapvetően azért, mert az eddigi kategórikus tilalom sem hozta meg a remélt eredményeket. a balatonra nehezedő idegenforgalmi nyomás nem csökkent, sőt fokozódott, s engedély nélküli építkezésekkel tovább gyarapodtak a szálláshelyek. az állampolgári fegyelem és a hatósági szigor gyengeségére jellemző, hogy több száz - egyes vélemények szerint az ezret is jóval meghaladó - üdülőt és lakóházat építettek az elmúlt évek során, s bár általában a bontási határozatok is megszülettek, a fellebbezések során ezek végrehajtását 1988-ra elnapolták. nyilvánvaló, hogy az érdekeltek a tiltó rendelkezés elévülésére várnak. /folyt.köv./

bej/hné,ká la pr
16.04 220987 2098

Rw

-.-

sb0049 4 180 mtib1054

a balatoni intéző bizottság ülése /2. rész/

ilyen körülmények közt az engedmények további kiskapuk keresésére, a rendelkezések kijátszására készítenék az erre hajlamos embereket, s veszélyeztetnék a balaton védelmében tett eddigi intézkedések részleges eredményeit is - mondta a vita összefoglalójában ábrahám kálmán, a balatoni intéző bizottság elnöke - ezért a minisztertanácsnál a bizottság nem támogatja az évm javaslatait.

ezt az álláspontot támasztja alá az idei főszézonról készített gyorsmérleg is, amelyet ugyancsak ez alkalommal terjesztettek az intéző bizottság elé. a vendégforgalom átlagosan mintegy 20 százalékkal meghaladta a tavalyi szintet, a csúcsidőszakban - július 10-től augusztus közepéig - a zsufoltság az elviselhetőség határáig fokozódott. a 20-30 százalékkal „teltöltött”, kempingekből naponta nyolc-tízezer ember rekedt kívül, s a vadkempingek köztisztasági és közbiztonsági gondokat okoztak. az általános zsufoltság a közlekedésben és a vízellátásban is zavarokat keltett.

a kereskedelmi ellátás ennek ellenére - és a súlyosbodó munkaerőhiány mellett is - viszonylag kiegyensúlyozott volt.

a számításba vehető valutabevétel kétszeresen meghaladta a tavalyit, ez azonban csak a vendégszám növekedéséből adódott.

a balatoni idegenforgalom további fejlesztése egyre inkább a minőségi tényezők erősítése útján képzelhető el. ilyen törekvéseket tükröznek a balatoni intéző bizottság jövő évre szóló javaslatai, s ebben a szellemben született a vitorlásturizmus fejlesztésének, a vitorlaskikötők építésének terve is, amit ugyancsak megvitattak a bizottsági ülésen. /mti/

bej/hné,ká la pr
16.07 220987 1651

Rw

-.-

sb0050 4 130 mtib1055

a budapesti művészeti hetek filmprogramja /1. rész/

1987. szeptember 22. - izgalmas, érdekes magyar, orosz, ukrán, észt, gruz és csehszlovák alkotások sora szerepel ez évben a budapesti művészeti hetek filmprogramjában, több fővárosi moziban.

az új tükröz művész mozi szeptember 24-én vetíti elem Klimov megrendítő, költői szépségű filmjét, a bucsuzást. az alkotás a szibériai kis települést, matyorát elhagyni készülő emberekről, a falu százados multjáról és reménytelen jövőjéről szól. a szikra mozi vetíti október 1-jén meszáros mártia önéletrajzi ihletésű napló szerelmek című filmjét. október 8-án a bástya és a bartók egy, az emberi kapcsolatokat a szokottnál mélyebben elemző fordulatossá detektív-történetet vetít, alekszej german művét, amelynek címe: barátom, ivan lapsin. a csehszlovák új hullám kiemelkedő, hazánkban is igen népszerű alkotója jiri menzel. az új tükröz művész moziban október 8-án látható filmjében kissé ironikusan, de megértő kedvességgel mutatja be „az én kis falum, -at. a toldi vetíti október 15-én délután gazdag gyula legutóbbi alkotását, amelynek címe - hol volt, hol nem volt - egy hihetetlennek tűnő történet mesészerű fordulataira utal. a főszereplők, vermes daniel, frantisek husák és csákányi eszter a mesében is hétköznapi embereket alakítanak.

kúsa ferenc az utolsó szó jogán című filmjében bemutatja azt a küzdelmet, amelyet béres józsef vívott kutatási eredményeinek megismertetéséért, elfogadtatásáért, gyógyhatású készítményeinek elismertetéséért. a zrinyi október 22-én vetíti a kétrészes filmet.

a cannes-i nagydíjas és különdíjas „vezeklés, -t, a gruz tengiz abuladze művét előbb október 1-jén a tinódi filmszínházban láthatják az érdeklődők, majd november 5-én a toldi moziban is. a kisvárosi diktátor élete, halála, környezetének népi és fekete humorral egyaránt átszőtt groteszk rajza európa és amerika számos országában ma már igazi filmsiker. a honvéd mozi nagytermében november 5-től gruz filmhét kezdődik, míg a kisteremben abuladze filmjeit vetítik. az új tükröz művész moziban a halott ember levelei című film figyelmeztet arra a lehetőségre, hogy az ember elpusztíthatja esztelen háborúival emberi környezetét. otar joszelianinak, a költői szépségű alkotásairól ismert rendezőnek ezuttal „pasztorál, -ját vetíti a zrinyi mozi, szintén november 5-én.

a tinódi filmszínház október 1-jétől 7-ig mindennap egy-egy híres, világszerte érdeklődést keltett szovjet filmet mutat be. abuladze vezeklés-ét követően 2-án látható az észt juris podnieks filmje, a könnyű-e fiatalnak lenni. /folyt. köv./

si/km/il pr
16.24 220987 2601

--

sb0051 4 130 mtib1056

a budapesti művészeti hetek filmprogramja /2. rész/

andrej tarkovszkij utolsó filmjét, a francia-svéd koprodukcióban 1986-ban készült „áldozat, -ot október 3-án és 4-én vetítik. karen sahnazarov a küldönc címmel kallódó fiatalokról forgatott alkotása 5-én, hétfőn lesz látható. georgij sengelaja egy fiatal zeneszerző utazása című kosztümös filmjének főhőse népzene gyűjt, s eközben szembekerül egy zárt emberi életformával. a szurámi vár legendája - szergej paradzsanov és dodo abasidze műve, amellyel 7-én a tinódi mozinak a művészeti hetekhez kapcsolódó programja zárul, - megragadó szépségű tájakat, szenvedélyes, romantikus figurákat rajzol a vászonra, az alkotóktól megszokott hevülettel. /mti/

si/km/il pr
16.27 220987 0729

--

sb0052 4 160 mtib1057

honvédelmi hét komárom megyében

1987. szeptember 22. - honvédelmi hét kezdődött kedden komárom megye hét városában és három nagyközségében. együttesen száznál több esemény szerepel programjában. egyebek között kül- és katonapolitikai előadásokat, járőrversenyeket, haditechnikai bemutatókat, hegyi turákat, szellemi és ügyességi vetélkedőket tartanak. az érdeklődők megismerkedhetnek a honvédség, a rendőrség, a határőrség, a tűzoltóság és az mhsz munkájával is. /mti/

pil/wné kz/la pr
16.31 220987 0500

47

--

sb0053 4 130 mtib1058

üdvözlő távirat /szaud-arábia/

1987. szeptember 22. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte fahd királyt, a szaud-arábiai királyság uralkodóját az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

mz km/la pr
16.32 220987 0235

--

sb0054 4 160 mtib1060 /közönségszolgálat/

rendkívüli nyitva tartás a hadtörténeti muzeumban

1987. szeptember 22. - rendkívüli nyitvatartással várja az érdeklődőket a hadtörténeti muzeum szeptember 28-án, hétfőn. a fegyveres erők napja alkalmából 9-17 óráig tart nyitva a muzeum. szeptember 29-én kedden szintén hétköznapi rend szerint látogathatók a tárlatok, 30-án szerdán zárva tartanak. /mti/

la/km/il pr
16.34 220987 0380

--

sb0055 4 150 mtib1061

ellenőrzés a dorogi égetőmű építésénél

1987. szeptember 22. - általános ellenőrzést tartottak kedden a dorogon 1.5 milliárd forintos költséggel épülő ipari hulladékégetőműnél az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, valamint az egészségügyi és az ipari minisztérium illetékes munkatársai. megállapításaik szerint az évi 25.000 tonna vegyipari hulladék megsemmisítésére alkalmas égetőmű építői a tervezetthez képest 5 hónapos időelőnyvel dolgoznak. ha az eddigi munkaütemet tartani tudják, akkor az 1989. június 30. helyett már 1989 elején megkezdődhet az égetőmű kipróbálása. a munkaütem gyorsításának egyébként sincs akadálya: a közeli napokban a helyszínre érkeznek a első technológiai berendezések, s október elején megkezdődik az összeszerelésük. a berendezéseket az a svájci cég szállítja, amely jelenleg világviszonylatban is a legszigorúbb környezetvédelmi előírásokat érvényesíti.

07

az ellenőrzés tapasztalatait összegezõ tanácskozáson a szakemberek azt is elmondták, hogy az égetõmûhöz az engedélyezettnél is husz méterrel magasabb, tehát hetven méteres kéményt építenek. ugyancsak megnövelték a létesítmény köré tervezett erõdsáv területét.

az égetõmû üzembe helyezése után - mint erre ismételtén rámutattak - megszûnik az az egész dorogon érzékelhetõ kellemetlen szag, amely a gyógyszerárugyárban keletkező biogáztól származik. a gázt ugyanis felhasználják az égetéshez. a majdan közös vállalként mûködõ égetõmû kapacitását nem tölti ki teljesen a három építetõ - a chinoin, az égis és a kőbányai gyógyszerárugyár - hulladékainak megsemmisítése. így arra is lehetõség lesz, hogy a komárom megyei üzemek is évente mintegy ötezer tonna égethetõ veszélyes hulladékként itt semmisítsenek meg. /mti/

pil/wné ka pr
16.42 220987 1761

--

sb0056 4 130 mtib1062

magyar-üzbég megbeszélés

1987. szeptember 22. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese kedden fogadta uktam iszmailovot, az üzbég szovjet szocialista köztársaság helyiipari miniszterét és a kíséretében lévõ gazdasági vezetõket, akik a budapesti nemzetközi vásár alkalmából tartózkodnak hazánkban.

a szívélyes légkörû megbeszélésen mindenekelõtt magyarország és szovjet üzbegisztán közötti közvetlen kapcsolatok kibõvítésének, a gazdasági együttmûködés fejlesztésének lehetõségeirõl, az ennek érdekében szükséges teendõkrõl tárgyaltak.

a miniszter találkozott juhár zoltán belkereskedelmi miniszterrel, látogatást tett a külkereskedelmi-, az ipari-, mezõgazdasági- és élelmezésügyi minisztériumban, valamint a magyar kereskedelmi kamarában. /mti/

sl/il ka pr
16.44 220987 0797

07

--

sb0057 4 130 mtib1063

chilei szolidaritási nap baján

1987. szeptember 22. - chilei szolidaritási napot tartottak baján. fő eseményén a hűtőházában tartott szolidaritási gyűlésen molnár jános, a hazafias népfront városi béke és barátsági bizottságának elnöke mondott beszédet, elítélte a pinochet rezsim terrorját és hangsúlyozta: a magyar nép mélyszéges együttérzéssel figyeli, segíti a délamerikai ország népének elnyomás elleni küzdelmét. a gyűlésen részt vett és felszólalt luis rojas, a chilei kommunista párt magyarországi képviselője. /mti/

lad/kz la -ár kedden
17.18 220987 0560

--

sb0058 4 130 mtib1064

az ndk nemzeti front küldöttségének látogatása

1987. szeptember 22. - a hazafias népfront országos tanácsának meghívására werner kirchhoff az nszép kb póttagjának, a nemzeti front alelnökének vezetésével kedden magyarországra érkezett az ndk nemzeti front küldöttsége.

a hmf székházában megkezdődtek a megbeszélések a hmf pozsgay imre főtitkár vezette tárgyalócsoporthoz és az ndk nemzeti front küldöttsége között. /mti/

la/ka fr -ár
17.20 220987 0453

--

sb0059 4 130 mtib1065

a nőtanács az egészségmegőrzés társadalmi programjának megvalósításáért /1. rész/

1987. szeptember 22. - az egészségmegőrzés hosszú távu programját vitatta meg a magyar nők országos tanácsának elnöksége kedden a szervezet székházában tartott ülésén. dr. illés béla egészségügyi miniszterhelyettes hangsúlyozta: a kormány gazdasági szervező munkája során gondoskodik az egészségmegőrzés hosszú távu programjának megvalósításához szükséges feltételek megteremtéséről. az egészségügy azonban bármilyen korszerű ellátást nyújt is, nem védheti meg a lakosság egészségét, ha ki-ki nem vesz tevékenyen részt saját egészségének védelmében. a nőknek, az anyáknak különösen fontos szerepük van a gyermekek, az ifjúság, a család egészséges életmódjának kialakításában. a program eredményei nem mutatkoznak meg egyik napról a másikra. hatását évek, évtizedek múlva lehet majd lemérni.

az ülésen megfogalmazták azokat a feladatokat, amelyek teljesítésével a nőtanács elősegítheti e program megvalósítását. állásfoglalásukban hangsúlyozták: az mnot egyetért az egészségmegőrzés hosszú távu társadalmi programjával, végrehajtásában kész részt vállalni, helyesli és szükségesnek véli, hogy az egészségmegőrzés össztársadalmi feladat legyen. ennek teljesítéséhez igényli az egészségügyi ellátás színvonalának javítását, az illetékes intézmények és társadalmi szervek összehangolt munkáját. széles körű ismeretterjesztéssel, agitációs és propaganda munkával kapcsolódik be az egészséges életmód, a helyes táplálkozási szokások kialakításáért, a testi higiénia, a környezet- és mozgáskultúra fejlesztéséért folytatott munkába. támogatja az egészségkárosító szokások megszüntetéséért folytatott küzdelmet. a továbbiakban is figyelemmel kíséri a dolgozó nők munkakörülményeit, a nők, a terhesek és a fiatalok foglalkoztatására vonatkozó munkaegészségügyi rendelet végrehajtását.

a vitában felszólalók hangsúlyozták: az üzemegek egészségügyi szolgálatoknak az eddigieknél tevékenyebben kell részt venniük a munkavédelemben, a dolgozók egészségének védelmében. a nőtanács álláspontja az, hogy a terhes nőket terhességük felismerésének időpontjától nem foglalkoztathatják éjszakai műszakban. kifogásolták, hogy egyes munkahelyeken - a tiltó rendelkezés ellenére - még mindig fogyasztanak alkoholt, s ez ellen nem lépnek fel kellő eréllyel. /folyt. köv./

me/ka
17.23 220987 2360

--

sb0060 4 130 mtib1066

a nőtanács az egészségmegőrzés társadalmi programjának megvalósításáért /2. rész/

az mmo-t művelődési és propaganda munkabizottsága az ülésen ismertette annak az országos ankétsorozatnak az eredményét, amelynek során arról tájékozódott: a közművelődési intézmények miként vesznek részt az ifjúság családi életre nevelésében. megállapították, hogy az iskolákban általában a szexuális felvilágosításra korlátozzák a családi életre nevelést. azt tapasztalták, hogy a családi életre nevelésben csak az az intézményhálózat dolgozhat eredményesen, amelyik együttműködik a társadalmi és tömegszervezetekkel. szükséges, hogy ne csak a pedagógusképző intézmények, hanem más főiskolák és egyetemek is felkészítsék hallgatóikat az ilyen irányú feladatok megoldására. javasolták, hogy a házasságkötésre bejelentkezett fiatalok ne csupán egy alkalommal vegyenek részt tanácsadáson, hanem tanfolyamon készüljenek az együttélésre. /mti/

me/ka fr -ár
17.26 220987 0949

--

sb0061 4 130 mtib1067 /embargó: 18.30 óráig!/

hazánkba látogat az osztrák szövetségi kancellár

1987. szeptember 22. - dr. franz vranitzky, az osztrák köztársaság szövetségi kancellárja grósz károlynak, a minisztertanács elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos látogatást tesz hazánkban. /mti/

mz kj-km/la -ár
17.35 220987 0287

--

sb0062 4 130 mtib1068

magyar-osztrák kapcsolatok /1. rész/

1987. szeptember 22. - rendezettek és rendszeresek a magyar-osztrák kapcsolatok; a jószomszédi viszony jellemzi a két eltérő társadalmi és gazdasági rendszerű állam példamutató együttműködését. problémamentesek magas szintű politikai kapcsolataink; az érintkezés formái gazdagok. a kapcsolatok folyamatosságát jelzi, hogy lázár györgy korábbi miniszterelnök 1985 februárjában hivatalos tárgyalásokat folytatott Ausztriában; viszonzásaként kerül sor a közeli napokban franz vranitzky kancellár első magyarországi látogatására. két évvel ezelőtt kádár jános és rudolf kirchschlager szövetségi elnök határmenti találkozáson folytatott megbeszéléseket az ausztriai rusztban. lázár györgy tavaly júliusban nem hivatalos munkatalálkozó keretében tárgyalt az osztrák köztársaság ujonnan választott kancellárjával kismartonban. évente találkoznak a külügyminiszterek, s rendszeresek a két ország szakminisztereinek és az országos hatáskörű szervek vezetőinek megbeszélései is.

elvtársi kapcsolatokat tart fenn a magyar szocialista munkáspárt ausztria kommunista pártjával, s gyakoriak a tárgyalások az osztrák szocialista párt egyes vezetőivel. sokszínű és élénk a viszony a társadalmi és tömegszervezetek között.

a két ország szerződéses kapcsolatai kiterjedtek, jól működnek, az élet legfontosabb területeit fogják át. legutóbb - idén áprilisban - írták alá a nukleáris balesetek esetén történő együttműködést rögzítő egyezményt, s előkészületben van a beruházásvédelmi megállapodás is.

a tőkés országok közül ausztria az egyik legfontosabb gazdasági partnerünk: a forgalom nagysága, illetve a kooperációs kapcsolatok és a vegyes vállalatok száma egyaránt jelentős. exportunkat azonban vámhátrányok, diszkriminatív intézkedések sújtják, s emiatt az utóbbi években jelentősen csökkent kereskedelmi forgalmunk. hazánk kész mezőgazdasági és élelmiszeripari cikkek szállítására, ezt azonban ausztria önellátási törekvései és ezzel párosuló agrárprotekciónista álláspontja akadályozza. így a jövőben elsősorban a feldolgozott iparcikkek, gépek kivitelével biztosítható a magyar export növekedése. a nehézségek ellenére számos nagy jelentőségű gazdasági együttműködési programot valósítottak, illetve valósítanak meg a két ország vállalatai.

kulturális kapcsolataink kiterjedtek, az együttműködés újszerű és nagyszabású formái jöttek létre. a szomszédos országban egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a magyar nyelv és kultúra iránt. a hungarológiai, a történelmi és ezen belül a munkásmozgalomtörténeti közös kutatások hasznosan járulnak hozzá multibéli örökségünk ápolásához. /folyt. köv./ kj km/la -ár

17.42 220987 2666

R

--

sb0063 4 130 mtib1069

magyar-osztrák kapcsolatok /2. rész/

tavaly áprilisban nagyszabású magyar kulturális hétnek adott otthont bécs; a rendezvény viszonzásáról már folynak a tárgyalások. jól fejlődnek kapcsolataink az oktatásban és a műszaki-tudományos területeken; a konkrét együttműködés lehetőségei körvonalazódnak többek között a biotechnika témakörében, messzemenően segítik ausztriában a magyar ösztöndíjasok munkáját.

dinamikus a két ország közötti idegenforgalom fejlődése. 1986-ban csaknem két és félmillió osztrák állampolgár járt hazánkban, az előző évinél mintegy 20 százalékkal többen. 1987 első hét hónapjában egymillió 634 ezren érkeztek a szomszédos államból - 29 százalékkal többen, mint 1986 hasonló időszakában. az elmúlt évben 388 ezer magyar turista járt az osztrák köztársaságban; idén július 31-ig 203 ezren lépték át nyugati határunkat.

tovább bővültek határmenti kapcsolataink is: győr-sopron, vas és zala megye, valamint burgenland, stájerország és alsó-ausztria között intézményes az együttműködés; felöleli hivatásos és amatőr művészek, együttesek kölcsönös vendégszereplését, a nemzetiségek kulturális együttműködését, a területrendezési és -fejlesztési kooperációt, a környezetvédelmet és a sportot egyaránt. a burgenlandban élő magyar népcsoportok számottevően hozzájárulnak a magyar kultúra értékeinek ápolásához, terjesztéséhez.

a magyarország és ausztria között kialakult jó viszonyt jelzi, hogy budapest és bécs közös világkiállítás megrendezését tervezi. a szakrendezvényre az elképzelések szerint 1995-96-ban kerülne sor, a honfoglalás, illetve az osztrák államalapítás és hazánk felszabadulásának 50. évfordulója alkalmából. /mti/

1/kj km/la -ár
17.45 220987 1697

(u)

-. -

sb0064 4 150 mtib1070

bnv - félidő a vásáron /1. rész/

1987. szeptember 22. - kedden félidejéhez érkezett az őszi bnv, sűrűsödtek a szakmai programok, üzleti tárgyalások. vásárszerte számos kereskedelmi megállapodást készítettek elő.

a nap folyamán a vásárra látogatott horváth istván, a minisztertanács elnökhelyettese. ugyancsak a bnv vendége volt józsef koziol lengyel miniszterelnök-helyettes és kísérete.

az ipari minisztérium ruhaipari szakmai napot rendezett, amelyen a termékszerkezet átalakításának feladatait vitatták meg az ágazat szakemberei. megállapították, hogy az idei bnv-n a hazai textilruházati vállalatok részvétele kisebb arányú, mint az elmúlt években volt, de a kiállított termékek korszerűbb alapanyagokból, munkaigényes kivitelben készültek. ezek túlnyomó többségét azonban exportálják a vállalatok, a hazai üzletekbe meglehetősen kevés jut. ezért a jövőben az alapanyaggyártóknak is gyorsítaniuk kell a termékszerkezet korszerűsítését annak érdekében, hogy jobban kiszolgálhassák feldolgozó partnereiket.

a szovjet kiállítók közül ezen a napon a mebelintorg külkereskedelmi egyesülés vezetői találkoztak magyarországi partnereikkel. az örs vezér téri szovjet bemutató teremben rendezett megbeszélésen elmondták, hogy véleményük szerint tovább bővíthető áruforgalmuk a magyar vállalatokkal. elsősorban lakás-, iroda- és kerti butorokat kínálnak, cserébe szállodai, éttermi és színházi berendezéseket, valamint sportlétesítményeikbe szükséges butorokat vásárolnának. szóltak arról is, hogy termelési együttműködések kialakítására törekednek a magyar butorgyártó cégekkel.

az elzett-certa vállalat sajtótájékoztatóján a vásáron látható újdonságokról - a modern szerkezetű, de külső megjelenésében antik hatású ajtó- és ablakkilincsekről, gombokról; a lada és skoda személygépkocsikba szerelhető, illetéktelen használatot megakadályozó tápszivattyuzáróról és az ajtóleemelést meggátló újfajta szerkezetéről - informálták az újságírókat. /folyt. köv./

mg-öz/gg/ka
17.47 220987 2000

(u)

-. -

sb0065 4 150 mtib1071

bnv - félidő a vásáron /2. rész/

elmondták, hogy a vásáron szeretnék felmérni a várható keresletet. a gyártásra felkészültek. bemutattak egy új típusu, krémkávét készítésére alkalmas háztartási kávéfőzőt is, amely pótkávé főzésére is alkalmas. az új főzőt a tervek szerint az idén karácsony előtt hozzák forgalomba.

a butoripari koordinációs társaság sajtótájékoztatóján elmondták: a társaság tagvállalatai és szövetkezetei állítják elő a hazai butortermelés 85-90 százalékát, évi mintegy 12 milliárd forint értékben. a bnv-n egész sor vállalattal arról tárgyalnak, hogy miképpen biztosíthatnák a butoripar számára ma még gyakran hiányzó anyagokat, egyebek között a díszítő elemeket, vasalatokat és a korszerű felületkezeléshez szükséges vegyi anyagokat.

a chemolimpex magyar vegyiláru külkereskedelmi vállalat sajtótájékoztatóján elmondták, hogy jelenleg több mint száz ország cégeivel állnak kapcsolatban, ujabban a vezető vegyipari cégek mellett közép- és kisvállalatokkal is együttműködnek. idei forgalmuk meghaladja az 1,6 milliárd dollárt; ez közös külföldi kereskedelmi vállalatuk jó munkájának is köszönhető. az utóbbi időben több magyarországi gazdasági vállalkozásba is bekapcsolódtak. ezek révén műbőröket, kozmetikumokat és pvc-termékeket értékesítenek külföldön. szóltak arról is, hogy az idei bnv-n való részvételük célja a szocialista és a tőkés partnerekkel való kapcsolat szélesítése, újabb jövedelmező vállalkozások felkutatása.

az alumíniumipari kereskedelmi vállalat sajtótájékoztatóján elmondták: belföldi forgalmuk az idén várhatóan meghaladja a 2,6 milliárd forintot. alufóliából a tavalyinál többet, összesen mintegy 9000 tonnát értékesítenek. bővült az idén a radiátorok forgalma is, az év végéig várhatóan 140 ezer négyzetméternyit adnak el. az aluker a bnv-n bemutatja a plettac nevű építőipari állványrendszerét, amelyet eddig csak exportáltak, ezentúl azonban itthon is árusítanak, sőt bérbeadnak üzleteikben. /folyt. köv./

mg-öz/gg/ka
17.53 220987 2067

--

sb0066 4 160 mtib2001

tudományos tanácskozás a nemzeti színházi eszméről /4. rész/

a vitában - amelyet bécsy tamás, az irodalomtudományok doktora, az mta színháztudományi bizottságának elnöke vezetett - szót kért john faulkner, skócia és nagy-britannia művészeti tanácsának tagja, a londoni nemzeti színház irodalmi vezetője; hans nadolny, a berlini deutsches theater fődramaturgja, valamint jan kakos, a pozsonyi szlovák nemzeti színház igazgatója. mindhárman ismertették azt a küzdelmet, amelyet a nemzeti színház létrejöttéért vívtak elődeik, szóltak azokról a vitákról, amelyeket az elmúlt évszázadokban, évtizedekben folytattak, s folytatnak néhol ma is arról: mit takar a nemzet színházának fogalma, s ezzel összefüggésben szükség van-e nemzeti színházra. /mti/

t cs/ll la -ár
17.59 220987 0775

--

sb0067 4 150 mtib2003

bnv - félidő a vásáron /3. rész/

hazai alapanyagokból, itthon gyártott ma:rklin játékok forgalmazását kezdte meg a ramovill, - jelentették be a vállalat sajtótájékoztatóján. elmondták, hogy a zalaform kft megvásárolta az nszk-beli ma:rklin cég licencét, s ennek alapján már tíz félélt gyártanak a legóhoz hasonló összerakó játékokból, a későbbiekben újabb hetven-félélné a gyártását kezdik meg. a termelési költségekhez a ramovill is hozzájárult, mint egyedüli hazai nagykereskedelmi forgalmazó. a tájékoztatón megemlítették, hogy az esztétikus kivitelű, fantáziát megmozgató ügyességi játékok ára átlagosan 20-30 százalékkal olcsóbb, mint a legó. a már forgalomban levő ma:rklin játékokból a bnv-n az utasellátó, a centrum és az ajkai áfész rendelt nagyobb mennyiséget.

gondolkodásra serkentő, készségfejlesztő játékokat hoz forgalomba hamarosan a képzőművészeti kiadó is - közölték bemutatóval egybekötött sajtótájékoztatójukon a hungexpo ,,k,, pavilonjában.

korábbi idők hangulatát idézi a kiadó a régi idők játéka címmű sorozatában. ennek első darabja a capituly, az egykor világsiker aratott amerikai társasjáték magyar változata már megvásárolható. szintén ebben a sorozatban jelent meg a csalafinta füzet, amely évszázados optikai játékok, szemfényvesztő trükkök gyűjteménye. három nyelven - angolul, németül és magyarul - adták ki a kiadó új

Ra

társasjátékát, a varázsfazekat. a játék segítségével gyermekek és felnőttek szórakozva tanulhatnak meg bevásárolni és főzni. várhatóan nagy sikere lesz a formaring stop nevű elektronikus játéknak, amely a magyarországi forma-1 versenyt modellezi. különlegessége, hogy a hagyományos dobókocka helyett szenzoros kapcsoló irányítja a játékot, s a versenyhangulatot autózugást imitáló hang teremti meg. bemutattak ezen kívül térlátás-fejlesztő képeskirakókat, memóriajátékokat és változatos feladatokat tartalmazó foglalkoztató füzeteket is. a tervek szerint jövőre indítják a történelmi társasjátékok elnevezésű sorozatot.

a vásárt az első félidőben több mint háromszázezer látogatták meg.

szombat délelőtt ismét szakmai programok színhelye lesz a bny, délután 2 órától pedig a közönségé a vásárváros. /mti/

mg-öz-év/gg/ka sl -ár
18.05 220987 2216

--

sb0068 4 130 mtib2004

több mint ezren fertőzöttek - harminchárman vannak kórházban

1987. szeptember 22. - a szolnok megyei köjál előzetes laboratóriumi vizsgálatai szerint shigella sonnei /dizentéria, vagyis vérhas/ baktériumok okozták a jászberényi, a jászfelsőszentgyörgyi és az alattányi iskolások körében szeptember 20-án kezdődött járványt. az országos közegészségügyi és az országos élelmezés és táplálkozástudományi intézet szakértőinek bekapcsolásával végzett vizsgálatok során eddig több mint ezer gyermek fertőzöttségét derítették fel. valamennyien a gyermekétkeztetéstől származó turószesztát fogyasztottak. a betegek közül 33-an kerültek a jászberényi kórházba. az állapotuk kielégítő. az időigényes helyszíni és a laboratóriumi vizsgálatok még nem fejeződtek be. a céljuk az, hogy megállapítsák: hogyan fertőződött a turószesztá, és kik ezért a felelősök. /mti/

la/kz ka -ár
18.10 220987 0882

Ra

--

sb0069 4 160 mtib2005

nemzetiségi filmapok baranyában

1987. szeptember 22. - nemzetiségi filmapok kezdődtek kedden baranyában. a megyei megnyitó előadást a pécsi august senoa délszláv klubban tartották.

az egyhetes program során egy-egy jugoszláv és ndk-beli játékfilmet mutatnak be eredeti nyelven a nemzetiségi települések közönségének. pécsen, mohácson és felsőszentmártonban az eper a torokban című jugoszláv társadalmi filmdrámát vetítik. bolyban, mecseknádasdon és sombereken a körben című ndk bűnügyi film kerül vászonra.

a megyei tanács nemzetiségi bizottsága és a megyei moziüzemi vállalat közösen szervezte meg a filmapokat. céljuk az, hogy újabb lehetőséget teremtsenek a baranyai délszlávoknak és németeknek az anyanyelv ápolására.

a jövőben minden ősszel megrendezik a nemzetiségi filmapokat baranyában. tervbe vették azt is, hogy a népesebb délszláv, illetve német településeken filmklubokat hoznak létre, ahol szinkronizálatlan játékfilmeket láthat a közönség. elsőként a pécsi august senoa klub keretei között alakult meg a jugoszláv filmek klubja. tagjai számára havonta kétszer vetítenek eredeti nyelvű jugoszláv játékfilmeket a baranya megyei moziüzemi vállalat és az észéki filmotéka együttműködésének köszönhetően. /mti/

igó,ká ka -ár
18.12 220987 1273

--

sb0070 4 160 mtib2006 /felhasználható: 19.15-től/

gábor andor-bemutató a várszínházban

1987. szeptember 22. - gábor andor egyik népszerű vigjátékát, a dollárpapát tüzte műsorára keddtől a várszínház.

a fanyar humoru darabot, amely a lecsuszott kispolgárság életszemléletét tükrözi 1916-ban mutatta be először beöthy lászló magyar színháza. a felszabadulás után a vigszínház ujította fel, s az 50-es években filmvászonon is megelevenedett a történet.

Ra

a várszínház mostani előadását berényi gábor vendégként állította színpadra, többek között kézdy györgy, szemes mari, peremartoni krisztina, kováts adél, kalocsay mikló és suka sándor szereplésével. a díszletet bakó józsef, a jelmezeket vendégként kemenes fanny tervezte. /mti/

t cs/la la -ár
18.13 220987 0721

-.-

sb0071 4 130 mtib2007 /közönségszolgálat/

az egészséges életmódról - információs szolgálat a bnv-n

1987. szeptember 22. - információs szolgálatot szervezett az alkoholizmus elleni állami bizottság a budapesti nemzetközi vásáron a hungária biztosító pavilonjában. az érdeklődőknek írásos és szóbeli tanácsot adnak az egészséges életmódra, az egészséges táplálkozásra, a testedzésre, a szenvedélybetegségek megelőzésére vonatkozó kérdésekre. az alkoholizmus elleni állami bizottság erre az alkalomra tájékoztató füzetet jelentetett meg: a kiadványban a kábítószerfogyasztással összefüggő problémák megoldásának lehetőségeiről tájékoztatnak a szakemberek. /mti/

me/il/ka la-il -ár
18.20 220987 0651

-.-

sb0072 4 130 mtib2008

magyar-Lengyel gazdasági tárgyalások budapesten

1987. szeptember 22. - marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének, a magyar-Lengyel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozata elnökének meghívására kedden látogatást tett budapesten józsef koziol miniszterelnök-helyettes, a bizottság lengyel tagozatának elnöke.

a baráti légkörű megbeszélés során a tárgyaló felek áttekintették a két ország közötti gazdasági együttműködés időszerű kérdéseit, és véleményt cseréltek több kiemelt témáról, köztük a személygépkocsi-gyártás területén kialakított együttműködés továbbfejlesztéséről. megfogalmazták a két ország közötti idegenforgalom szabályozásával kapcsolatos közös feladatokat.

Pa

a tárgyaláson részt vett tadeusz czechowicz, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.

józsef koziol és kísérete látogatást tett a budapesti nemzetközi vásáron. /mti/

sl/il ka -ár
18.55 220987 0934

-.-

sb0073 4 150 mtib1072 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. szeptember 22. - a központi meteorológiai intézet jelenti: nyári meleg idő várható.

várható időjárás az országban szerda estig:

a párás reggelt követően derült, száraz idő várható. a délkeleti szél feltámad. kisebb felhősödés legfeljebb délután lehet nyugat felől. a hőmérséklet csúcserőke 25, 30 fok között alakul. /mti/

il -ár
20.05 220987 0441

-.-

sb0074 4 180 mtib2014

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. szeptember 22. -

sb0001 a kgst-országok bányaműszaki vezetőinek tan.
sb0002 gyorsmérleg a balatoni főszezonról /1. rész/
sb0003 gyorsmérleg a balatoni főszezonról /2. rész/
sb0004 minőségbiztosítási szervezet a rábatext-nél
sb0005 juhászati fejlesztés
sb0006 paradicsom hajduböszörményből
sb0007 nemzetközi halparazitológiai szimpózium
sb0008 virágzik az őszi kikerics
sb0009 mihály-napi nagyvásár
sb0010 kötvényre: 2500 új telefon
sb0011 megszüpült pécsi középület

Pa

sb0012 tanácstagi beszámolókat tapasztalatai a ix. ker-ben
 sb0013 fegyveres erők napi rendezvények /1. rész/
 sb0014 fegyveres erők napi rendezvények /2. rész/
 sb0015 újabb tanácskozássra készülnek a titkárnők /1. rész/
 sb0016 újabb tanácskozássra készülnek a titkárnők /2. rész/
 sb0017 v. nemzetközi mozgásszínház találkozó
 sb0018 pályázati felhívás
 sb0019 mszbt küldöttség - leningrádi tanácskozás
 sb0020 bnv - félidő a vásáron /gyorshir/
 sb0021 a nőtanács az egészségs.megőrz. társ. progr. /gyh/
 sb0022 tud. tan. a nemzeti színházi eszméről /gyh/
 sb0023 új ganz-villamosok
 sb0024 a képzőművészeti kiadó játékkiadási tervei /gyh/
 sb0025 a nemz. term. közp. európai szöv. bp-i tan.
 sb0026 szüret sopronban
 sb0027 kócs imre temetése
 sb0028 kilencszázhetven megbetegedés jászberényben
 sb0029 új abc-áruház a bányászok között
 sb0030 halálos balesetek
 sb0031 lengyel tudományos könyvkiállítás
 sb0032 hatvanötödik házassági évforduló
 sb0033 időjárás-jelentés
 sb0034 tanácskozás a vízellátásról, vízminőségről
 sb0035 szabadkai festőművész kiállítása
 sb0036 megnyitott az építőipari innovációs bank Rt első fiókja
 sb0037 tudományos tanácskozás a nemzeti színházi eszméről /1./
 sb0038 tudományos tanácskozás a nemzeti színházi eszméről /2./
 sb0039 tudományos tanácskozás a nemzeti színházi eszméről /3./
 sb0040 ülést tartott a kneb
 /folyt.köv./ mm
 21.03 220987 1864

-.-

sb0075 4 180 mtib2015

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 halálos baleset
 sb0042 tanácskozás a fehérje-takarmány termesztésről
 sb0043 mnb árfolyamok
 sb0044 autó-sorszámok /1./
 sb0045 autó-sorszámok /2./
 sb0046 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0047 a környező országok időjárása
 sb0048 a balatoni intéző bizottság ülése /1./
 sb0049 a balatoni intéző bizottság ülése /2./
 sb0050 a budapesti művészeti hetek filmprogramja /1./

Pa

sb0051 a budapesti művészeti hetek filmprogramja /2./
 sb0052 honvédelmi hét komárom megyében
 sb0053 üdvözlő távirat /szaud-arábia/
 sb0054 rendkívüli nyitva tartás a hadtörténeti múzeumban
 sb0055 ellenőrzés a dorogi égetőmű építésénél
 sb0056 magyar-üzbég megbeszélés
 sb0057 chilei szolidaritási nap baján
 sb0058 az ndk nemzeti front küldöttségének látogatása
 sb0059 a nőtanács az egészségmegőrzés társadalmi ... /1. rész/
 sb0060 a nőtanács az egészségmegőrzés társadalmi ... /2. rész/
 sb0061 hazánkba látogat az osztrák szövetségi kancellár
 sb0062 magyar-osztrák kapcsolatok /1. rész/
 sb0063 magyar-osztrák kapcsolatok /2. rész/
 sb0064 bnv - félidő a vásáron /1. rész/
 sb0065 bnv - félidő a vásáron /2. rész/
 sb0066 tudományos tanácskozás a nemzeti színházi eszméről /4. rész/
 sb0067 bnv - félidő a vásáron /3. rész/
 sb0068 több mint ezren fertőzöttek - harminchárman vannak kórházban
 sb0069 nemzetiségi filmapok baranyában
 sb0070 gábor andor-bemutató a várszínházban
 sb0071 az egészséges életmódról - információszolgálat a bnv-n
 sb0072 magyar-lengyel gazdasági tárgyalások budapestben
 sb0073 időjárás-jelentés
 sb0074 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0075 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: oltványi ottó
 fehér péter
 izsák erika
 császár tibor - v é g e -

/mti/ ka -ár
 21.04 220987 1909

Pa

-.-

60,008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 23. bel s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

fölgyorsultak az őszi mezőgazdasági munkák

1987. szeptember 23. - nyárias, meleg az időjárás; a mezőgazdasági nagyüzemek és a kistermelők egyaránt kihasználják a lehetőséget, mindenütt a határban vannak a gépek és jól haladnak a szántóföldi és a kertészeti termények betakarításával, szüretelésével, az erős napsütés és a viszonylagos szárazság ellenére azonban szeptemberben a növények alig hoztak be valamit abból a kétételes érési lemaradásból, ami a kései kitavaszkodásból adódott, így várhatóan később is fejeződnek majd be az őszi munkák a földeken.

a mém szakemberei szerint a vetések előkészítésében, illetve az őszi mélyszántásban némi megtorpanás mutatkozik, főleg azért, mert a gazdaságok egy része a kalászos gabona learatása után késedelmeskedett a tarló elmunkálásával, s ezért most nagy árat kell fizetniük, a föld ugyanis meglehetősen kiszikkadt, és a szántás most sokkal nehezebb és többe is kerül, hiszen az üzemanyagfogyasztás ilyen viszonyok között lényegesen nagyobb, gondot okoz még, hogy a már elvetett növények, egyebek között a repce és a fűfélék magja nemigen kel ki, mert hiányzik az eső, félő, hogy megismétlődik az elmúlt év őszi helyzete, amikor is szeptemberben alig volt eső, emiatt a növények csak vontatottan keltek ki, és volt olyan terület az országban, ahol meg kellett ismétetni a vetéseket, szeptember első husz napjában a csapadék tekintetében a természet komoly adósságban van, az adatok sokban hasonlítanak a tavaly ilyenkor mért értékekhez.

